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Az ni színház.
Debreczen, február 20.

Egy esztendő múlva, a jövő év ta 
vaezán uj hajlékot kap a debreczeni 
színművészet. Amit a közönség már rég­
óta tapasztalt, amiért már hosszú ideje 
folyik a panaszok áradata, azt ma hiva 
talosan is konstatálták, a színházi bi 
zottság mai ülésén megállapította, hogy 
Thalia debreczeni templomának oltárán 
nem mutathat be a közönség annyi és 
akkora áldozatot, amennyit és amekko­
rát akar. Egyrészt, mert a templomba 
nem fér be akkora közönség, amekkora 
bekivánkozik, másrészt, mert még az a kö­
zönség, amelynek megadatottá templomba 
jutni, sem tudja: vájjon nem követel e tőle 
Tnaliaistennö égő áldozatot, olyant, amely­
ben maga az áldozni kész hivő égne meg. 
Szóval: a Ko.-suth-utcai muzsaház néző­
tere nem képes többé befogadni a nagy­
számú müpártoló közönséget, színpada 
pedig tűzveszélyes.

A debreczeni színház tehát negy­
venhárom évi fönnállás után alkalmat­
lanná vált magasztos rendeltetésének be­
töltésére. Ha meggondoljuk, hogy ez az 
épület milyen hosszú ideig nyújtott haj­
lékot a színművészeinek, el kell ismer­
nünk, hogy a hatvanas évek tervezői 
jól számítottak. Maga a színművészet is 
nagyot lendült az elmúlt négy évtized

alatt, de a közönségnek a művészit 
iránt való érzeke még sokkal fokozottabb 
mértékben kifejlődött. 1866. év elő t, 
amikor a mai színházépületet tervezték 
senkisem gondo t, de nem is gondolha­
tott ekkora ha adásra, lega'ább ami a 
közönség művészi érzékém k a f jlöde- 
sét illeti, semmi esetre ; és a tervezők 
számlását csak egy évtized óta kezdték 
gáncsolni, igaz, hogy ez a gáncsolódás 
esztendöről-esztendöre fokozódott, még 
pedig egészen jogosan. Természetes, 
hogy amikor az uj muzsaház tervéről 
esik szó, figyelmükbe kell ajánlanunk az 
illetékes köröknek, hogy legalább is any- 
nyira legyenek előrelátók, mint elődeik 
voltak.

Az uj színház létesítésének két al­
ternatívája van : vagy a mostani épüle­
tet kell kibővíteni, vagy uj színhazat 
kell emelni, aszerint, ahogy a szükség- 
ki vánja.

Az átalakítás terve célszerűbbnek 
látszik. Tetemes költségmegtakarítással 
jár, helyesebben: semmiféle újabb te­
herrel nem rójja meg az adózó polgár­
ságot. Ötszázezer koronára rugó költsé­
gei fedezetet nyernének egy amortizációs 
kölcsönben, amelynek törlesztésére szol­
gálná a színigazgató által fizetendő 
húszezer korona évi bérösszeg és az a 
tízezer korona, melyet eddig Debrecen 
város szubvencióképpen adott a színigaz­

gatónak, de amelyet a színigazgató ezen­
túl nem élv zne, véyül: megtakarítana 
a város évenkint körülbelül 40.000 koro­
nát, amennyit mostanában költ a tarto­
zásra. Ezzel szemben áll a másik terv : egy 
uj épület emelése. Bármennyire lelkesü­
lünk is mindenért, ami haladás, ami 
fej ödés, ami szép, az uj színház építé­
sének tervével mégsem tudunk megba­
rátkozni. Ha olyan méretekkel biró szín­
házat akarunk, amilyen a kolozsvári, — 
és kisebb épülettel a debreceni közönség 
nem érheti be — legalább egymi lió két­
százezer koronát kellene költenünk. Ez 
pedig semmiféle számilás szerint sem 
történhetik meg a polgárság zsebén vég­
zendő operáció nélkül. És miért emelni 
a terheket, ha nincs rá parancsoló 
szükség ?

A harmadik tervet, amely a jövő 
színigazgatójával kívánja eszköz öltetni az 
átalakítás munkáját, ab ovo elutasitan- 
dónak tartjuk. Nagy és sok kockázattal 
jár ennek a tervnek a keresztülvitele és 
könnyen veszedelmeket zúdíthat a deb­
receni színészetre is, a színház közön­
ségére is. Csak az eddiginél tetemesen 
hosszabb bérletidő biztosítása mellett 
vállalkozható reá a színigazgató, aki 
azután nem igen lesz válogatós a mó 
dókban és eszközökben, hogy a befek­
tetett tőkéjét behozza és kamatoztassa. 
Ezenfelül: elveszítené a város a szin-

Efli elnemkttldött levél.
Közli: Orbók Attila.

Kommentár: Körülbelül tizenöt eszten­
deje annak, hogy egy a honi lapokban »Sá­
tor Seiv" álnév alatt munkálkodó fiatal iró 
barátommal együtt laktam Budapesten, ahol 
egyetemi éveimet töltöttem. A szegény fiú 
huszonegy éves korában tüdövószbe esett és 
az akkori Geréb-iéle szanatóriumban meg­
halt. Halála után szülei, akik Kolozsváron 
laktak, felkeresték közös lakásunkat, s ma 
guklcal vitték az én kedves meghalt bará­
tomnak hátrahagyott portékáit. Minden leg­
apróbb dolgot is, ami legkisebb fiujokra em­
lékeztetett, magukkal vitték. En azután még 
hat hónapig laktam a szobát, s mikor a nyári 
szünidőre hazakészültem, a barátom asztalá­
nak egyik fiókjában tiz levelet találtam, me­
lyek rózsaszínű szalagocskával voltak össze­
kötve. tizeknek a nyitott leveleknek mind­
egyike „Elnemküldőtt levél" cimmel volt 
ellátva. Mindjárt tudtam, hogy a szép, éj- 
zötét szemű Margitkához szólnak. Istenem, 
milyen kár is volt azért a szegény jó Bátor 
Szívért! Mintha most is látnám hosszú, kissé 
meggörbült alakját, amint az asztala mellett 
ül és vékony, nyúlánk kezeivel gesztenye- 
barna hajába markolva Írja a „Halál" c. köl­

teményét, melylyel egyik legjelentősebb sike­
rét aratta. Nem volt valami nagy tehetség 
és inkább csak a szivéből merítette a té­
máit, mint a nagy világból, melyet nem 
szeretett. Ideálisabb szerelmest nálánál nem 
láttam soha életemben és el sem tudok 
képzelni. G. Margitba, egy zongoraművész 
tizenhatóves felséges szép leányába volt 
szerelmes szenvedélyesen, a megőrülésig 
szerelmes. Ez a nagy érzés is nagyban hoz 
zájárult ahoz, hogy elhagyott minuet, akik 
olyan végtelenül becsültük szelid, nemes és 
egyszerű összetételű lelkét. Csalódott, de 
nem a leányban, aki szintén páratlan sze 
relémmel ragaszkodott hozzá, hanem a sa­
ját szerelmében. Ezt ő nekem sohasem val­
lotta be, de a tizedik el nem küldött levél 
ben világosan megírta. Mint legjobb barátja 
feljogosítva éreztem magamat, hogy birto­
komban maradt leveleit elolvassam. Mind­
egyik csupa érzés, anélkül, hogy émelygőssé 
valna. Csupa tiszta érzés, minden sallang 
nélkül. Az utolsó, a tizedik levele ha­
tott meg legjobban. Ezt a levelet, 
ha ma is olvasom el, mindig megköny- 
nyezem, pedig az élet a lefolyt tizenöt óv 
alatt ugyancsak megedzette a telkemet és 
kiölte belőle a fiatalkor megbecsülhetetlen 
szent, boldogító szentimentáiizmusát.

A tizedik el nem küldött levél.
Kedves Margitkám 1

Egy évig tartott boldog szerelmem 
után soha nem remélt sorokat kell papírra 
vetnem. Ezekben a levelekben, melyeket 
nem szántam arra, hogy kezeid közé jussa 
nak, mindig őszinte voltam veled szemben 
és igazságos. Ma is az leszek. Senkinek 
sem hazudtam még életemben, sem szere- 
tetet, sem szerelmet, azt te tudod a legjob­
ban, aki mindig megértettél engemet és a 
telkembe láttál. Még kevésbé bíznék saját 
magamnak hazudni. Mindig kikerültem, ha 
egy-egy szép szempár tekintetét éreztem 
arcomon, mert téged, csak légedet szerette­
lek .. . Soha senki mást . . . Istenem, hisz 
nem tehetek róla I Az Elet, amióta beteg 
vagyok, egész hidegségével körülölelt s ón 
fázom didereg a lelkem még a szerelem 
gondolatára is, mely mindig annyira me­
legített.

— Érzem, hogy önkéntelenül is kerül­
getem, amit ki akarok mondani. De kimon­
dom, hogy már nem szeretlek... Hiába 
keresem az okot, hogy miért, nem találom. 
Te ma is olyan szép, olyan tökéletes vagy, 
mint voltál. Szeretsz, mint szerettél, az első 
pillanat óta... Talán a lelkem finomodott 
a végsőig hogy ma délután, mikor felkeres-
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házra és a színészet ügyére eddig gya 
korolt befolyásának nagvrészét, mert a 
szinigHZgatótó , aki mindent reszkíroz 
n m lehet kívánni s^m, hogy n« aka 
jón egészen ur lenni a saj;>imaga epi 
tette házban. Arra pedig, hogy ekkora 
bántalom érje, nem s> olgaltatott oko' 
sem a publikum, sem a debreceni szí­
nészet

De maga a kérdésnek súlyos meg­
oldása is tiltakozik eme harmadik terv 
ellen. A közönség legjobban szeretné, ha 
máris tágas é tűzbiztonság szempontjá­
ból kifogástalan színházba járna. A vá­
ros áltál eszközlendő átalakítás vagy az 
uj színház epi'ése esetén az uj múzsa 
hajlék a jövő év őszére elkészülhetne, 
mig a harmadik terv legalább egy esz 
tendövel késleltetné az ügyet, a szín­
házi bizottság albizotts ga ilyenformán 
c-<ak az első két terv között választhat, 
i lelve : költségkímélés vegeit csak az első 
me lé álhat.

Farsang a t. Házban.

szólalásokra. Az altisztek kérdése az utóbbi 
években nagy haladást mutat. A tengeré­
szeinél szolgáló legénység visszatartása a 
törvényes jogaikon alapul. A visszatartott 
I génig gnek mug uzt az óvót végig kell 
szolgai m (Zaj.), de a király ezzel szemben 
a törvény értelmében elengedte nekik az 
első takarékgyakorlatot, ha addig a háború 
ki nem üt. Ha a háború kiüt, akkor a há­
ború végéig kell szolgálniok.

Lévay Mihály : Ne fessék falra az ör­
dögöt !

J. kelfalussy Lajos : Ugyanez áll a 
vasúti és táviróezredre. A katonai oktatás 
terén még vannak hiányok, de a hadvezető­
ség ezeket fokozatosan orvosolni fogja. A 
tisztiszolgákat önkényes jelentkezés alapján 
alkalmazzák s e téren visszaélésekről szó 
sem lehet Beszél a becsületügyi eljárásról. 
A céllövészet terén szembeötlő a haladás. 
A javaslatot elfogadásra ajánlja.

Általánosságban elfogadtatni.
Ezután a Ház általánosságban meg­

szavazta az ujoricjavaslatot. a határozati 
javaslatokat elvetették.

A részletes tárgyalásnál a cimnél Nagy 
György és Molnár Jenő ajánlanak, módosítá­
sokat, de ezeket Jekelfalussy miniszter föl- 
szólalása után elvetik.

A türelmetlen mamelukok.

Tekintettel a farsangra.
Elnök jelenti, hogy a legközelebbi ülé­

sen a javaslat és határozat újból fel fog ol­
vastatni. Ezzel a mai ülés napirendje véget 
ért. A képviselőkkel történt, megállapodás 
szerint javasolja, hogy hétfőn és keddea, 
tekintettel a iarsangra, ne tartson a Ház 
ülést, s a legközelebbi tanácskozás szerdán 
legyen. Most pedig következzenek az inter­
pellációk

Pilisy István azon indítványát, hogy 
ne szerdán, hanem csütörtökön legyen a leg­
közelebbi ülés A Ház nem fogadja el.

Az interpellációk.
Tíz perc szünet után következnek az 

interpellációk.
Hoffmann Ottó kéri a miniszterelnök­

től, hogy a közös pénzügyminiszter milyen 
alkotmánytervezetet akar kidolgozni Bosznia 
és Hercegovina számára ?

Pftő Sándor a kereskedelemügyi mi 
niszterhez intéz interpellációt a Népszavá­
nak a pályaudvarokról való kitiltása ügyé­
ben, amely a sajtószabadság elvébe üt­
közik.

Az interpellációkat kiadják az érdekelt 
minisztereknek.

Ezzel az ülés délután 3 órakor vé­
get ért.

A* ujoncjavaslatokat elf (gadták.

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésén elhangzot­

tak a balpárti képviselők zárószavai s mi­
után Jekeifalussv honvédelmi miniszter elő­
rántotta tarsolyából a háború mumusát, ál­
talánosságban elfogadták az ujonclétszám 
megállapításáról szóló javaslatot, majd rövid 
vita után részleteiben is megszavazták. Az­
után kimondták, hogy tekintettel a farsang 
utolsó napjaira, nem dolgoznak szerdáig.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik :

Elnök: Justh Gyula.
Molnár Jenő ée Pilisy István élnek a 

zárszó jogával.
A háború mumusa.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi 
niszter válaszol a vita során elhangzott föl­

telek a kertben bántott a mosolyod... El 
voltam keseredve, mert a szememie vetet­
ted. hogy egy leánynyal láttál az utcán és 
megsértődtem, mert a te jóságos édesanyád 
mikor a hirtelen zivatarosra fordult időben 
útnak indultam, esernyőt adott a kezembe 
Eh, ez mind csak ostobaság I A szereimet 
nem itt lent a földön, hanem odafönn az 
égben intézik. Aztán beteg vagyok, ideges 
és a gondokkal telt szerelem nagyon reám 
nehezedett. Menekülnöm kellett előle ösztön- 
szerüleg. Menekültem a vesztembe. Nem 
bírok már élni a szerelmem nélkül. És meg 
fogok halni... Fáj, hogy egy önző vágyam 
nem fog majd beteljesedni... Pedig hány 
szór gondoltam rál Mikor kivisznek a te­
metőbe, te jössz a koporsóm után. Aztán 
mikor örök pihenőre bocsátanak le a sírba, 
a te forró könnyeid fognak hullani az ércre 
és én érezni fogom azokat. Mint a hervadó 
virágos rét, melyre az ég, bár eljött már az 
ősz, langyos permetező esőt bocsát. De én 
kegyetlen maradok s nem kelek fel sírom­
ból. Sárga, fakó arcom a gyönyörtől ki fog 
rózsásodni és mosolyogni fogok. Mosolyogni 
az édes gyönyörűségtől, hogy engemet egy 
ártatlan, hófehér lelkű kisleány sirat... 
Most már nem igy lesz. Te meg fogod tud­
ni, hogy már nem szeretlek s belátod, hogy 
nem is vagyok érdemes a szerelmedre, az-

Következik az első szakasz tárgyalása. 
Nagy György nem fogadja el a szakaszt, s 
bőven fejtegeti, hogy miért nem.

Egy hang: Ne nyújtsa annyira a 
dolgot.

Nagy György: Jogom van a javaslat 
ellen beszélni. Alig van három ember az 
ellenzékben s mégis ezt is el akarják né 
mitani. Távolitsanak el bennünket karhata­
lommal innen. (Nagy zaj.)

Elnök: A képviselő ur úgy beszél, 
mintha az ellenzéken ki tudja milyen nagy 
sérelem esett volna Egy két kőzbeszólás 
volt ugyan, ez azonban ne aggassza a képvi 
selő urat 1

A'«#.)’ György nem fogadja el az első 
szakaszt és sok indokot hoz fel.

Okohc&ányi László és Pilisy István 
felszólalásai után a Ház az első szakaszt el 
fogadja nagy többséggel.

A második szakaszhoz, mely arra vo 
natkozik, hogy az első szakasz végrehajtá 
sával a hadügyminiszter bizatik meg, nin­
csen felszólaló, a Ház elfogadja.

tán nem leszek más a te szemedben, csak 
egy kellemetlen emlék. Egy szomorú csaló­
dás. És jól lesz igy. Hiszen én még mindig 
szeretlek... Talán már holnap újra a régi 
leszek... Bocsáss meg; nein tehetek róla, 
hogy elhagytalak. En remélek. Istenem, mi­
lyen boldog is leszek, mikor majd eléd 
állhatok és megbékíthetlek Mikor majd 
minden lelkiismereti furdalás nélkül meg­
foghatom bársonysima, vékony kezecskédet 
s felfoghatom arcommal bánatos tekinte­
tedet. — Bocsáss meg, kedves Margitka, bo­
csáss meg! Soha életemben nem foglak el­
hagyni és mindig szeretni foglak ! Élni fo 
gok érted mert te vagy az egyedüli, aki az 
én küzdelmeimet, egyetlen mosolyoddal 
megbirod jutalmazni — Aztán újra boldo­
gok leszünk. De mikor, . . . mikor? Hiszen 
érzem, érzem, tudom hogy meg kell hal 
nőm. Meg kell halnom a te szerelmed, a 
magam szerelme nélkül. Ez borzasztó — ha 
elgondolom — és félek. A halál, ez a 
csonttestü rém közeledik, s én hiába hívlak 
nem jösz. És a halál közeledik . . .

Odakünn zug a vihar, vakítóan villám 
lik s irtózatosan dörög. Rémes idő. Sohasem 
rettegtem a vihartól, s ma úgy reszketek, 
hogy alig birom a tollat a kezemben tar­
tani . . .

Ä népszanatorium helye.
Debreczen, febr. 20.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
közgyűlése egyhangúlag 150.000 koronát 
szavazott meg a Debrecenben létesite dő 
népszanatórium javára. Ehhez az összeghez 
járul a „Kölcsönös Segélyző Egylet“ 10,000 
koronás jubileumi ágyalapitványa; majd 
megindul Debrecen és környékének társa­
dalmi mozgalma, gyűjtése, továbbá az Er 
zsébet-szanatórium kilátásba helyezett hoz­
zájárulása és nem kételkedünk, hogy miha­
marabb meglesz a szükséges alap az óhaj­
tott és szükségelt szanatóriumhoz,

De felvetődik a kérdés : hová építsük 
ezt a szanatóriumot? Tüdővészesek, tüdőbe­
tegek számára szánt kórház speciális igénye­
ket támaszt, speciális körültekintést igényel, 
1. Az a helyiség, környék, vidék, ahol és 
ahová tüdőbetegek szanatóriumát felállítják 
az ne legyen te a hőmérsékletnek, sem az 
időjárás gyakori és hirtelen változásának 
kitéve. 2. Északi zord szelek ne járják. 3. 
Füst és pormentes legyen. 4. Legyek, szú­
nyogok rajzanak körülötte. 5. Legyen jó 
és bacillusmentes ivóvize. 6. Legyen ele­
gendő vegetatioja, növényzete.

Mindezeket a felsői olt tényezőket meg­
rendelni nem lehet. Azt is tudjuk, hogy 
Debreczen és környéke egyáltalában nem 
bir az itt felsorolt tényezők mindegyikével. 
A szanatóriumra azonban okvetlen szükség 
van. Mert jobb valami, mint semmi. Az a 
szegény tüdőbeteg, akit otthon nem ápol 
halnak de jelenlétével még veszélyezteti a 
többi családtagok egészségét, ha szanató­
riumba kerülhet, ahol okszerű orvosi fel­
ügyelet ős ápolás alatt lehet, mindenesetre 
sokat nyert, legyen ez a szanatórium 
akárhol. Ez való tény.

És ha már nem változtathatjuk meg 
Debreczen éghajlatát, ahogy Békéscsaba 
sem változtathatta meg, — megválogathat­
juk azonban az alkalmas és kevésbé hát­
rányos helyet, ahová azt a szanatóriumot 
fölépítsük. Tudom ismervén a hangulatot

Lányok, lányok, lányait, de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek ezéghez a Ti za 
palotauan, ahol a közelgő ta-aszi idényre már rengeteg szebbnél 
8/.ebb fel és magas czípőh vannak felha'mozva s 3 írttól kezdve
valódi Ehepreaux faszeges talpú s börsarku féiczipöh kapbaték.
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ba szanatóriumról 
nagyerdőre gondol.

Én pedig szerencsétlen helynek tar­
tanám a nagyerdőt a szanatóriumot illetőleg. 
A nagyerdő már ma olyan mindenes szere­
pet játszik a debreezeni életben. Nyaraló, 
kiránduló, mulató ős fürdőhely. Kisvasúti 
állomás, az iskolák tanulóinak játszó és 
sportüző tere. Katonáék és polgárok cóllövő 
helye És bizony egészséges ember idegei is 
próbára tétetnek, ha órákon át végig kell 
élveznie a Manlicher és Wehrndl fegyverek 
pokoli ropogását. De meg az erdő nem is 
pormentes. Olykor a hernyók, szúnyogok, 
legyek és darázsok rajai lepik el. A szúnyog 
és légy pedig a legkihivóbb fertőző alany. 
Kiépülvén a nagyerdő körútja, még moz­
galmasabb, még zajosabb és még porosabb 
lesz, mint eddig volt. Szerintem tehát a 
szanatóriumot a világért se építsék a nagy­
erdőben, már t. i. a nagyerdő ezen a részén, 
hanem válasszanak ki az erdőben egy al­
kalmas. csendes helyet, például az Apafái 
körül, a hol a közlekedés legkisebb, ahová 
a város zaja, pora, füstje sznye legkevésbé 
hatol és oda építsék a szanatóriumot. Ké­
szítsenek oda egy kis parkot, sétányokkal, 
pihenő helyekkel a betegek számára. Az 
nem lesz baj, ha az a szanatórium 2—3 ki­
lométernyi távolságra is esik a várostól, sőt 
ellenben, az csak előnyére válik.

A budakeszi szanatórium Budakesz 
állomásától 3 kilométernyit e esik és omni­
buszon közlekedik az állomással Felvetettük 
a kérdést idejekorán, gondolkozzanak fölötte 
a hivatott tényezők. Hallottam olyan hango­
kat is, hogy előbb bővítsék ki a közkórhá 
zat és csak aztán beszéljenek a szanatóri­
umról. Ezt ndm helyeselhetem. Más a köz 
kórház és más a szanatórium A szanatórium 
segítségére jön a közkórháznak, azt kiegé 
sziti. Ha a közkórház izük, ahogy szűk 
volt mindjárt, amikor felállították, ám bővít­
sék ki arra van alap, de annak semmi köze 
a szanatóriumhoz
  KutI Zsigmond.

Ziiahy és a furfangos székely.
Hány kilóméternyire van Nyíregyháza 

és Sziget a szerződéstől ?
Ha jól emlékszünk, Apafy fejedelem 

idejében történt a következő eset, amelyet 
azért írunk itt le, mert megismétlődött a 
színházi bizottság mai ülésén.

A fejedelem kiadott egy rendeletet, 
melyben az állott, hogy Kolozsvárra csak 
hét kilóméternyi távolságban levő helyekről 
lehet vámmentesen szállítani a fát. Egy fur­
fangos székely, aki talán 30-40 kilóméter- 
nyire lakott Kolozsvártól, azt az instanciát 
intézte a fejedelemhez, mondja ki a fejede­
lem, miképpen a székely falucskája csak 
hét kilóméternyire van Kolozsvártól. így 
ugyanis vámmentesen szállíthatta volna a 
40 kilométer utón is a fát Kolozsvárra. Hát 
ennek analógja történt ma:

Ismeretes Ziiahy Gyula igazgató azon 
gyakran követett szokása, hogy a debreceni 
idény alatt társulata egyrészével felszede- 
lözködik és átruccan egyik-másik városba 
két-három előadásra. Be sem jelenti, sem a 
tanácsnak, sem a szinügyi bizottságnak s 
a közönség is csak úgy értesül e kirucca-
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násokról, hogy ezeknek rendszerint műsor 
változás és szinészbetegedés a következ­
ménye. A színházi bizottság ülésén szóba- 
került a dolog. A bizottság ezt helytelení­
tette, mert a szerződés szerint „idegen* vá­
rosba csupán a tanács előzetes engegélyével 
rándulhat át a társulat Ziiahy Gyula azon­
ban nem azért Ziiahy Gyula, hogy fel ne ta 
lálta volna magát, tehát a furfangos székely 
példájára azt kérte, mondja ki a bizottság, 
hogy Nyíregyháza és Máramarossziget 
nem idegen városok, vagyis, hogyNyiregy 
háza és Máramarossziget c ak hét kilomé­
ternyire vannak a szerződéstől.

A bizottság azonban nem volt vak, és 
konstatálta, hogy a két város a téli idény 
alatt színházi szempontból igenis idegen 
város és Ziiahy csak előzetes engedélylyel 
rándulhat át azokba.

Az ülés ezen részéről itt következik a 
tudósítás :

A színházi bizottság tagjai nem nagyon 
sietnek az ülésre. Már mindjárt fél öt és 
bár az ülés négy órára volt hirdetve, a bi 
zottságnak fele. ha jelen van. Az uj tagok 
szép számban vannak képviselve, itt van 
Szilágyi Imre, Tüdős János dr,, Domahidy 
Elemér, he.-nhoffer József. A régi tagok 
közül egyedül Komlóssy Dezső van jelen, 
továbbá Oláh Károly felügyelő tanácsnok 
Fecsey Imre főjegyző, Ziiahy Gyula igaz­
gató és Vegh Gyula főkapitány.

Kovács József polgármester az ülés 
megnyitása után konstatálja, hogy a bizott­
ság több tagja kim ntette magát. A bizott­
ságot, mely ebben az évben először ül 
össze, üdvözli és előadja, hogy a színházi 
bizottságnak csupán véleményadási joga 
van, de a tanács részéről a legmesszebbmenő 
respektálásban részesülnek a bizottság ja­
vaslatai.

loth Emil dr. jegyző felolvassa a ta­
nács átiratát, melyben a tanács a kisvárdai 
átrándulásra vonatkozólag kinyilatkoztatja, 
hogy idegen varosba vám átrándulus sztr- 
lödésellenes és a jövőben ezt nem fogja 
megengedni.

Ziiahy Gyula színigazgató: Nyiregy 
háza nem idegen város számba megy?

Kovács József: De a téli szezon alatt 
igenis idegen várcs, mert a téli szezonban 
ide van kötve a társulat.

Ziiahy : Kéri, hogy Nyíregyházát és 
Szigetet ne tekintsék idegen városnak.

Komlóssy Dezső : A szerződés értel­
mében idegen városok. Ha a társulat átrán 
dúlni akar, jelentse be előzőleg az igazgató 
a tanácsnak.

A bizottság ilyen értelemben határoz. 
Komlóssy Dezső azt teszi szóvá, hogy 

a színészeket nagyon lefoglalják a külön­
böző társadalmi összejövetelek, kabarék. Arra 
ügyelni kell az igazgatónak, hogy a társulat 
tagjai nagyon le ne legyenek foglalva.

Ziiahy szeretné, ha megtiltaná a bi­
zottság az igazgatónak, hogy a színészek 
műkedvelő előadásokon, vagy kabarékon 
gyakian résztvegyenek.

Tüdős János dr.: A bizottság ezt nem 
teheti.

A bizottság kimondja, hogy kívánatos 
helyesen összeegyeztetni a repertoirt a színé 
széknek társadalmi összejöveteleken való 
résztvevősével, nehogy a színészek túl legye­
nek terhelve.

Válság vagy házfeloszlatás ?
Izgatottak a képviselők.

Hossuíh a királyhoz indul.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 

miniszter hétfőn utazik Bécsoe, Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter és Szterényi 
József áll mtitkár kíséretében. Kossuth 
kedden délelőtt kihallgatásra megy a 
királyhoz, akinek — félhivatalos hír­
adás szerint az összes fontos politikai 
kérdésekről előterjesztést tesz.

Ettől az utazástól a politikai körök 
általában nagy változást várnak. A vá­
rakozás elég pesszimisztikus. A függet­
lenségi pártban azt beszélik, hogy kevés 
kilátás van arra, hogy Kossuth a felsé­
get a bankkérdésben engedékenységre 
bírja A képviselők nagy része inkább 
azt hiszi, hogy a király — a külügyi 
helyzetre való tekinttel — az ujoneja- 
vaslatok letárgyalása után fel fogja ősz- 
látni a H^zat.

A balpárt egyik tagja, akinél az 
ujonevita sorsa iránt érdeklődött fővárosi 
tudósítónk, a következőket mondotta :

Illetékes oldalról felhívást kaptunk, 
hogy ne áiljuk útját az újoncok meg­
szavazásának Mi azt válaszoltuk, hogy 
a vitát legalább is Kossuth audienciája 
utáni napig akarjuk huzni, mert tudni 
akarjuk, mit értünk el a bankkérdés­
ben. Erre a kormány egyik tagjától azt 
a felviAgo-itas-t kaptuk, hogy a kormány 
szolidáris a függetlenségi part nagy több­
sége áltál is helyeselt kartellbankrer- 
vezettel és ha a király ezt nem fogadná 
el, úgy a koimány lemond.

Minden jel arra mutat, bogy a jövő 
héten kritikus n*pok következnek a po­
litikában. A függetlenségi part a bank­
kérdésben nehéz dilemma elé fog állít- 
látni és nem !• hetetlen, hogy az esemé­
nyek rövidesen kormány, e.nondásra, 
vagy hazfe oszlatásra fognak vezetni.

______ _ UP
^•jsgyezve az olasz hivatalos gy gyászaiba. Kitüntetve az 
loSi-ben tartott pharmacew kai és az egészségügyi I 900-ban 
tartóit kiállításon, úgyszintén az lDOri-ban Milánóban meg­
tartott nwzetkfizi kiállításon a nagy aranyéremmel.

4 legjobb vértisztitószer, forgalomba hozva

Ernesto Pagliano Sí Nápolyban
CALATA S. Marco 4.

- Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. — 
Utánzatoktól óvakodjunk.

9 debreceni múzeum gyarapodása.
Könyvek, pénzek, régiségek.

Legutolsó kimutatásunk óta a városi 
museum számára a következők ajándékoz­
tak különféle tárgyakat :

I. A könyv és kézirattárba : Debrecen 
sz. kir. város könyvnyomdája 1908. évi 
utolsó évnegyed! termékeinek 1-1 példá­
nyát. Löfkovits Arthur 1774-76-ból való 
debreceni üzleti könyvet Múzeumok és 
könyvtárak orsz. Főfelügyelősége: Díváid 
Kornél „Magyarország Csucsiveskori szár- 
nyasoltárar1 c. müvét. Pósalaky Mihályné 
fényképét, Solymossi Elek iskolájának szín- 
lapjait, Szepka Géza (Budapest) „A lendä- 
felhévvizi B. Háromságtemplom* c. könyvét, 
Zoltai Lajos 1844-beli debreceni szinlapot.

II. A régiségtár részére : Aczél Géza 
a köntösgátnál talált vastárgyakat.

III. Érmeket, pénzeket: Aczél Géza, 
Fenyő József, Komáromi Lajos, Komlóssy 
Miklós, Kónya László Klein József, Löfko­
vits Arthur 1 ezüst, 2 bronz emlékérmet 2 
bronz plakettet Németi Ferenc, Nagy Jó­
zsef 48 as honvédőrmester, Nikolics József, 
Papp Ferenc nyug. főjegyző, dr, Szabó Ar­
thur 38 db. tulnyomólag külföldi ezüst és

tabblettákbandobozoltban (porok) ós
I h ypmppqlr£lrA

ERNESTO PAOLIANO tanár NAPÓIT.
Megrendelhető a következő czimü gyógyszertárba«

Real Apotheke Seerete Ireeekett Ate (BMUrei)
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rézpénzt, Szepessy Péter, Sziics Mihály 
)Nagyesere.) .

IV, A néprajzi tár részére : Erdélyi 
István agyag bütyköst, Hentzke Ferenc 
(Nádudvar) fából csinált kézi mérleget kő 
sulyokkal. Kiss Lászlónó (Péterfia u.) 1843- 
ban készült borjuszáju vőlegényt inget, Már- 
tonffy József agyag kulacsokat és tinta­
tartót, Nagy Gábor (Ujföld) fából faragott 
törölközőtartót. Pósalaky Mihályné 1713-ból 
való óntálat, dr. Szabó Arthur rézfokost és 
bosnyák ékszert, Szűcs Mihály (Nagycsere) 
régi vaskést, csiholó acél nyéllel, K. Tóth 
Andrásné (Hajdúböszörmény) Mária Terézia 
korabeli dísze s agyagkulacsot s egy kis 
csuprot; Varga Miklós tanitóképezdész fá­
ból faragott cifra gyufatartót.

V. A képzőművészeti tár részére ; 
Boka-ünnepély rendező bizottság: Boka 
Károly színes nyomású arcképét, Debrecen 
város könyvnyomdája Boka Károly vizfestésü 
arcképét, Löfkovits Arthur 92 db. régi réz­
metszetet és megsepia rajzot A muzeum az 
elmúlt két hónapban vásárlások által is 
szépen gyarapodott így Bakos Tibor, Hajdú 
Béla és Pálffy József egy-egy festményével; 
helyben és vidéken szerzett gazdagon díszí­
tett régi sziirszabó és szücsmunkókkal és 
más egyebekkel,

A színház újjáalakítása.
Félmilliós ótolaliitósoli.

Húszezer korona bér a színházért.
Újjáalakítása után ma tartotta első 

ülését a színházi bizottság, a bizottság 
ezen uj ciklusában nem is kezdhette mél­
tóbban a működését, mint a mai üléssel, 
amikor is megtette az első komoly lépést a 
színház átalakítására. Ez a kérdés égetően 
aürgős s hogy megindult a megoldása felé, 
igaz érdeme a bizottságnak.

Elismerés illeti Oláh Károly tanácsno­
kot, aki a kezdeményező volt és már félig 
kész tervvel lepte meg a bizottságot. A szín­
házi bizottság színvonalon magas álló vitában 
vitatta meg a színház újjáalakításának esz­
méjét Ebből a mai értékes eszmecseréből 
következtetve, biztosan remélhetjük, hogy a 
kérdést szerencsés kézzel fogja megoldani a 
bizottság.

Az ülés ezen részéről szóló tudósítá­
sunk itt következik :

(A színház átalakítása.)
Gláb Károly tanácsnok előterjeszti ja­

vaslatát a színház átalakítására von tkozólag. 
Az igazgató szerződése két óv múlva lejár. 
A jövő évben már ki kell írni a pályá atot 
a színházra. Tudni kell tehát, hogy a pályá­
zatot a mostani állapotok mellett írják ki 
vagy pedig az átalakítandó színházra Írják 
ki a pályázatot. Ezelőtt négy esztendővel, 
mikor szó volt a színház átalakításáról, Jám­
bor és Bálint vállalkozók csináltak egy tér 
vet. A mostani munkabérek és anyagárak 
mellett az átalakítás költsége 500 e j er 
koronába kerülne. A színpad szerkezetét 
megújítanák és a nézőteret megnagyobbíta­
nák, amire nézve példának felhozza, hogy 
81 páholybérletet lehetne csinálni. Az átala­
kítás ngy történnék, hogy a külső falak 
mindenütt megmaradnak, csak a belső szer 
kezetet kell kivenni. Az uj belső szerkezetet 
a tél folyamán készítenék el a vállalkozók, 
mig a nézőtér átalakítását a nyár folyamán 
eszközölnék, úgy, hogy a jövő őszre az át­
alakított színházba vonulhatna be a tár­
sulat.

Ha a nézőteret megnagyobbítanák, ez­
zel el lehetne érni azt, hogy a város a

szubvenciót megvonhatná a színháztól, sőt 
a színház béréért az uj igazgató 20 ezer 
koronái fizethetne, mert a, helvára- 
kat 20—25 százalékkal emelnék. Becsa- 
toltja a Jámbor és Bálint építészek terveit, 
melyeknek lényege az, hogy a páholyok 
előszobáit eltörlik és ezzel megnagyobitják 
a nézőteret, valamint a páholyokat alacso­
nyabbra vennék, mialatt a másodemeleti 
páholyok annyira leszállnának, hogy bár­
mely úri család használhatná. A páholyok 
felett pedig óriási erkólyszéket és karzatot 
emelnének. Ezenkívül elhárítanák a szinház 
tüzveszélyességét azáltal, hogy a színpadot 
teljes vas szerkezettel látnák el és a kijá 
ratokat kényelmessé, könnyen hozzáférhe­
tőkké tennék.

Az átalakításhoz szükséges 500 ezer 
koronát amortizációs kölcsönképpen venné 
fel a áros s a kölcsönnek 35—40 éven át 
való törlesztésére az a 30 ezer korona szol 
gálna, amely a szinház 20 ezer korona évi 
béréből és 10 ezer korona szubvencióból 
telnék ki.

(Uj színházat.)
Végh Gyula főkapitány szerint a mos­

tani színházat hangversenyekre és mulat­
ságokra lehetne használni és uj színházat 
kellene építeni. Kéri, terjessze ki a bizottság 
a figyelmét erre a tervre is.

kovács József polgármester : így is át 
kellene alakítani a «'.inházat.

Oláh Károly : Uj szinház nagyon sokba 
kerülne. A kolozsvári nemzeti szinház 1 
millió 200 ezer koronába került.

Kovács József : A városnak nincs 
pénze uj szinház építésére. Nagyon sok ol­
dalról igénybe van véve a város anyagi 
ereje. Helyes volna az ügyet egy bizottság­
nak kiadni, amely arról is gondolkodnék, 
vájjon vállalati utón nem lehetne-e a szín­
ház átalakítását eszközölni.

Oláh Károly : A számítás nem irreális. 
Zilahy és Nádasi igazgatók kötelezöleg ki­
nyilatkoztatták volt, hogy ha a színházat 
átalakítják, évente 20 ezer koronává járnak 
az átalakításhoz. Maradna még a tízezer 
korona szubvenció. De ez voltaképpen nem 
10 ezer korona, mert a színigazgató egy és 
más címen 4600 koronát visszafizet, tehát 
voltaképpen 5400 korona.

Kovács polgármester: Vagyis voltaké- 
pen 40 ezer korona a szubvenció I Minden­
nel együtt ennyit tesz ki a város támoga­
tása.

Szilágyi Imre: Elérkezett az idő, hogy 
a színházat átalakítsák, bővítsék. Javasolja, 
elvileg mondják ki a szinház átalakítását, 
küldjenek ki így bizottságot az ügy előké­
szítésére

kovács József: Ki lehet küldeni a bi­
zottságot, de direktívát kell adni annak a 
bizottságnak.

(Az átalakítás mellett,)
Domahidy Elemér szerint elsősorban a 

belső-berendezés átalakításáról van szó. A 
színpadnak és az ahoz tartozó helyiségeknek 
átalakítása elodázhatatlan. Ez feltétlen szük­
séges. Éhez semmiféle nagyobb előkészület 
nem kell. Ebbe azonnal belemenne. A má­
sik kérdés a nézőtér átalakítása. E tekintet­
ben megfontolást igényel, hogy célszerű-e 
ezt most az uj szerződős megkötése előtt 
megcsinálni. A szinház bizony nem lelel 
meg a mai kor követelményeinek. Radikális 
átalakítás szükséges úgy a közönség, mint 
az igazgató érdekében. A financiális dől 
gokra vonatkozólag kijelenti, hogy ha a vá 
rosnak megterhelése nem lesz, bele lehet 
menni az egész átalakításba. A város fejlő 
dése megkívánja a szinház kérdésének meg­
oldását. Javasolja, küldjenek ki egy szükebt- 
körü bizottságot, amely a legközelebbi szín­
házi bizottsági ülés olé pozitív tervvel álljon.

Szilágyi Imre: Adjunk hatvan napi 
terminus'.

Kornboífer József : Nem szabad sokáig 
I halogatni a dolgot A színpad és nézőtér
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átalakítását nem lehet elválasztani. Fel­
hozta, hogy télen például, ha felhúzzák a 
kortinát, az első sorokba olyan hidegség 
csap be, hogy kész betegség Szükséges 
idejekorán foglalkozni a dologgal, mert eset­
leg helyesnek fog mutatkozni, hogy a pá­
lyázatot két évvel előbb Írják ki. Képzel­
hetni olyan vállalkozót, aki pár százezer 
koronát befektetne a vállalatba, mert ez ki­
fizetné magát.

Tüdős János dr.: Nem lehet a színpad 
és nézőtér átalakítását különválasztani. — 
Helyes egy szükebb bizottságot kiküldeni, 
amely a felvetett alternatívák között válasz­
tana. Egyik alternativa az, hogy a város 
viselné az átalakítás költségeit, a másik az, 
hogy vállalati utón, egy vállalkozó rezsijé­
vel eszközölnék az átalakítást és harmadik 
az, hogy uj színházat építsenek.

A színházi bizottság ezután kiküldi 
Szilágyi Imrét, Kei éiy Gyula dr-t, Kom­
lós sy Artúrt, Aczól Gézát, mint tagokat és 
Oláh Károlyt, mint elnököt, hogy az ügyről 
egy hónap lefolyása alatt javaslatot te­
gyenek.

Zilahy Gyula előterjeszti, hogy Man- 
dokr Béla tiszteletére előadást rendez. Meg­
hívja a bizottságot. Kéri továbbá, vegyék 
tudomásul, hogy márciiv ban 3 estére átrán- 
dul Nyíregyházára. Bemutatja végül a már­
ciusi műsort.

A bizottság a bejelentéseket tudomásul
veszi.

Oláh Károly javasolja, hogy a tagok 
szerződtetése ügyében legközelebb bizalmas 
értekezletet tartson a bizottság.

A bizottság úgy határozott, hogyha Zi­
lahy célszerűnek fogja látni a bizottság elő­
zetes meghallgatását, értesítse erről a pol­
gármestert, aki a bizalmas értekezletet ösz- 
szehivja.

Az ülés hat óra után ért véget.

Isaye és Dientzl.
9 Zenekedvelőit Társaságának S. hang­

versenye.
Február 23 án este rendezi a Zenekei 

velők Társasága ötödik hangversenyét a 
Bika-szálloda dísztermében. Ez alkalommal 
a világ legelső hegedűművésze isaye lép a 
Társaság szép, sőt mondhatnánk páratlan 
sikerek emlékével övezett pódiumára. Isayet 
a zenészvilág Paganini utódjának tekinti él 
joggal, mert a hegedűjéből előtörő hangok­
nak varázsa, olvadékony érzelmessége frap­
páns ötletessége, káprázatos technikája alap­
ján, erre méltán rá is szolgál. Tüneményes 
pályafutása korszakalkotó a hegedűművészet 
történetében, nála nagyobb e téren korunk­
ban nincs, — sőt még hozzáfogható sem. — 
Az est másik szereplője 1 ientzl Oszkár lesz, 
akit közönségünk már nagyon jól ismer, 
aki ez alkalommal, mint soló-zongoramü- 
vész is be fog mutatkozni, előadva egy pár 
bájos szerzeményét s néhány classikus kom- 
positiót azzal a gondos, finom, átőrzett in­
terpretálással, mely Dientzl játékát általában 
jellemzi. A hangverseny műsora :

1. a) Mozert: Sonata d-dur. b) Gemi- 
niani : Sonata h moll. Hegedűn előadja: 
Isaye Jenő. 2. Roehmanoff: Prälude, Zongo­
rán előadja : Dienzl Oszkár. 3. Viofti: A 
moll verseny (Isáye kadenciájával.) Hegedűn 
előadja Isaye Jenő.

II 1. a) Händel : Aria h moll. b) Wag­
ner : Albumblatt Hegedűn előadja Isaye Jenő. 
2. Strauss—Dienzl: Keringő. Zongorán elő­
adja Dienzl Oszkár. 3, Bruch: Skót ábránd. 
Hegedűn előadja Isaye Jenő A zongorakisé- 
retet Dientzl Oszkár szolgáltatja.

A hangverseny kezdete fél 8 órakor. 
Nem tagok részére Csáthy Ferenc könyv és 
zenemükereskedésében kaphatók jegyek- Ülő­
hely 4 kor. Állóhely 2 korona.

HRfibéczy fest, mos, tisztit
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A világ .kirakatában.
k dinnye megszólalt a Iliben.

Rángasd ki Kossuth Ferenc cumpliját 
a sárga bugyogóból : menten fölszisszon a 
„Debrecen“ cimií sajttakaró. Tegnapelőtt 
megbíráltuk a kereskedelemügyi miniszter­
nek azt a tényét, hogy egy lipcsei cégnek 
húszezer koronás szubvenciót adott, a mért 
ez a cég 280 koronákért végig pumpálja 
Magyarország városait és ipari és kereske­
delmi vállalatait : nosza, előugrik a .Deb­
recen* és siránkozik, hogy micsoda Ízléste­
lenség ebbe az ügybe belevonni Kossuth 
személyét 1 Tetszik érteni : ebbe az ügybe, 
amelyet a Kossuth Ferenc támogatása tett 
ügygyé. Mintha ehhez az ügyhöz Kossuth 
Ferencnek semmi köze se volna ! A .Deb­
recen* még ezt is képes kisütni és mért ne 
volna képes ? Egy valótlansággal több vagy 
kevesebb : mi az a „Debrecen*-nek ? ízlés­
telenség ! — mondta a mi bírálatunkra a
koalíciós sajtókuvasz, amelynek az egész 
élete egy nagyon szánni való Ízléstelenség.

Mennyivel ízlésesebb volna kidobni azt 
a rongyos pár ezer koronát ? ! Ők, a hires 
pótadó-csőezök, milyen gavallér urak szeret­
nének lenni a város zsebéből, ügy van, 
megint a város zsebéből, ahová egykori 
gazdájuk még ma sem fizette be azt a bizo­
nyos tízezer koronát. De mit nekik a város 
pénze ? 1 Ők most egyszerre a kulturember 
álarcát veszik föl — farsang van, hadd jár­
ják a bolondját — és kózzel-lábbal, csak 
fejjel nem, idegenforgalmat akarnak terem­
teni. Betyár fiuk azok az angol ujságiiók, 
nem tudt. k várni a Debreezenbe jövetellel 
a Moderne Kunst diszmagyarjáig, még tán 
akadt volna, aki elhiszi, amit a „Debreczen* 
ir. És mi lesz a Magyarország fejlődő ipa­
rával és kereskedelmével, amelynek a .Deb­
reczen“ szerint a Moderne Kunst reklámja 
„nagy szolgálatot tesz“. Ezt igazán elfelej­
tettük ; bizony megérdemelnek, hogy be­
csukjanak érte bennünket. Sőt ez a leleple­
zés egy ötletet is adott nekünk, amelyet 
íme a „Debreczen* számára készséggel át 
engedünk: csapassa el az egész debreczeni 
kereskedelmi és iparkamarát, amiért ez a 
testület olyan vakmerő és rövidlátó volt, 
hogy elutasította a lipcsei lapot, amikor 
pump-körutjában ő hozzá is bekopogtatott. 
Szegény Szentkirályi Tivadar és szegény 
Szávay Gyula, milyen könnyen megmene­
kültek volna az álmatlan éjszakáktól, ha 
előbb kikérik a „Debrecen“ tanácsát 1

De voltaképpen nem is értjük a „Deb­
recen“ szörnyű haragját. H szén mi azt is 
irtuk, hogy rosszul tette Debrecen város ta­
nácsa, hogy nem ugrott be a háromszoro 
san megújított fölhívásnak. Megírtuk, hogy 
.annyi hazugságot lehetett volna kinyomatni 
a lipcsei müvészujságban, hogy szinte nyek­
kent volna belé*. Be lehetett volna foglalni 
például az ismertetésbe, hogy Debrecenben 
jelenik meg a „Debrecen* cimü nyomtat­
vány és azt lehetett volna írni róla, hogy 
ez egy kitünően szerkesztett, igazmondó, 
korrekt újság. A németek talán elhitték 
volna, mert ők nem ismerik a „Debrecen"-t, 
Magyarország egyéb helyein som iitődtek 
volna meg rajta, mert a „Debrecenében 
Cí!‘> a debreceniek eayriéhányának van

„szerencséjük (?)“. Hanem azok, akiknek 
balvégzetük a kezébe juttatja a „Debrecen“ t, 
azok aztán nagyon mérgesek lettek volna 
a Modene Kiust olvastán. Talán ezeknek a 
haragjától félt a városi tanács és ezért nem 
szánta el magát hazugságok Írására.

A „Moderne Kunst* húsvéti tiiszmagyar 
jában — írja a „Debreczen* — .kulturális 
vonatkozásokban ismertetve lesz Magyar 
ország.* Úgy teszünk, mintha eihinnők és 
ajánlunk valamit : legyen egyszer gavallér 
a „Debreczen“ és nyomtasson ki magáról 
valami igazságot a lipcsei újságban, például 
azt, hogy a ,Debreczen*-t kiskorú emberek 
szerkesztik, akik fölött cenzor gyámkodik, 
mert ők, szegények nem tudnak a maguk 
lábán járni. Hát ez is kulturális vonatko­
zás, speciális szindebreezeni kulturális vo­
natkozás.

Legyenek, kérem, az egyszer gavallé­
rok Nem kerül az sokba. A Moderne Kunst 
elfő gad kevesebbet is, mint egy oldalnyi 
szöveget és ahhoz képest csökken a közlési 
dij. Esetleg kifutja pár koronából, de vala 
mit mégis fizetni kell. — A „Moderne 
Kunst“ nem dicsér ingyen sem sze­
mélyt, sem várost. Abban igazuk van 
hogy ,nem minden lap dicsér pénzért.“ De 
hát ha akárkinek is jogában áll fölháborodni, 
ha a dicséretért pénzt ké.nek tőle, önök­
nek, „Debreczen* nek nem szabad megüt­
közni, ha a Moderne Kunst pénzt kór önök 
tői. Hiszen, nana, hiszen éppen önök. A 
kormány, a miniszterek, a kisded pausálé. 
Nanana, kicsikék, ne tetessék magukat ólján 
finyásnak 1

iiinháx e® HHttvésiet,
Műsor:

Vasárnap délután Csizmadia mint kí­
sértet.

Vasárnap este : Remény. Kisbériét.
Hétfőn, febráár 22. Tatárjárás, operetté

A) bérlet.
Kedden, február 23. Gretchen, vígjáték

B) bérlet.
Szerdán, február 24. Rigoletto, operetté

C) bérlet.
Csütörtökön, február 25. Nagymama, 

operette. A) bérlet.
Pénteken, február 26. Debrecen a hóid­

ban, látványos énekes bohózat. Bérletszünet.
Szombaton, február 27. Debreczen a 

holdban, látványos énekes bohózat B) bérlet. 
Vasárnap, február 28. Délután: Dollár­

királynő, operetta.
Vasárnap, február 28. Eate : Debrecen a 

holdban, látványos énekes bohózat.

— Rigoletto. A földrengés-sújtottá 
messiuaiak javára ünnepi előadás volt az 
este, harminc százalékkal felemelt helyárak 
mellett. A dóbreczeni közönség, mely év­
tizedek tapasztalata szerint mindig hűvösen 
fogadja a házbérfölemelést, sajnos, most is 
konzervatív maradt s szinte szégyenletesen 
kis számban jelent meg a jótékonyeólu elő­
adáson. A szezon legüresebb házát az este 
kellett látnunk.

Az előadást — Verdi fíigo/etto-jának 
volt a reprize — két alkalmi szám előzte 
meg. Elsőbben Gazdy Aranka szavalta el 
nemes egyszerűséggel, sok bensőséggel Sas 
Ede nagyhatású alkalmi költeményét. Az 
után Zivuaka Andornak, a legtartalmasabb 
debreczeni poéták egyikének magasröptű, 
drámai szépségekben gazdag allegórikus 
költeményét adták elő Temjei, Krasznay 
es Huzallá. A kis remekműhöz Grapulm 
r hatásosan simuló, tarka színképekkel

telt kísérőzenét, a színház pedig pazarul 
gondoskodott az allegórikus mosekép szin- 
Hzerü beállításáról. A költemény előadása 
után sorra hívták ki a szerzőket, a rende­
zőt s a szereplők közül Iluzella Irént, aki 
gyönyörű beszédével s melegségével most 
is excellált.

A Rigoletto előadása kielégítheti, sőt 
a Zilahyné kö rémé ködöse révén — 

szinte cl is kényeztetheti a debreczeni igé­
nyeket. Singhoffer Vilma hangját rég hal­
lottuk ennyire csillogni s előadó művésze­
tét is szüntelen meg kellett csodálnunk, 
főként a második felvonás gyönyörű kettő­
sében s a negyediknek méltán hires kvar­
tettjében, hol fölényesen dominálta a szín­
padot. Tegnap esti szereplését örömmel so­
rozzuk Zilahynénak legőszintébb s legfé­
nyesebb sikerei közé. Partnere: Torma 
Zsigmond csínján bánt érces, kincsetérő 
hangjával, a inkább arra törekedett, hogy 
a modulációkban adjon értékeset és hogy 
meleg, szenvedélyes legyen, a nagy kvar­
tettben nem hallottunk egyetlen akkordot 
sem tőle. A La donna o mobile kezdetű 
dalt viszont könnyedén s gyönyörű színe­
zéssel énekelte. A c mszereppel Kémény, 
legsokoldalubbnak látszó színészünk próbál­
kozott meg. Anélkül, hogy mélyebb bírá­
latba bocsátkoznánk, konstatáljuk, hogy já­
tékban s énekben egyaráut kielégítőt pro­
dukált s ha ennek a hatalmas tragikai szerep ­
nek egységes szint nem is lu lőtt adni itt ott 
közelférkőzött a szivekhez. Annyi bizonyos, 
hogy a debreceni társulat mai tagjai közül 
senki sem tudná úgy elénekelni Rigoletto 
nehéz partie-jót, mint ö. Kár, hogy hangja 
a harmadik felvonás elején felmondta a 
szolgálatot. Gyöngyi Jolán, Tálkáimé s 
Szilágyi játszink még az operában ; az első 
kettő kellemes megjelenésével keltett illú­
ziót, Szilágyi pedig kiforrott, végtelenül tiszta 
mély baritonjával ragadta tapsra hallgató­
ságát. A zenekarból Márton fálvy minden le 
hűtőt kihozott s a dalmű, szépségei, ,közül 
keveset engedett elsuhanni. Az'énekkarokkal, 
szerencsére nem kellett vesződni: a külön­
ben is megkurtitott operából ugyanis egy 
kivételével kihagyták a. k«rok összes számait...

Az előadást Furenczi rendezte - kevés 
lendülettel.; ... ............... (g.\

A függetlenségi párt bálja,
*

Igen sikerült mulatságot rendezett ma- 
este a debreceni függetlenségi és 48 ás párt. 
A bál a Bika dísztermében folyt' lé azzal a 
kedélyes hangulattal, amely a párt báljait 
miodenkor jellemezte. A tánevigalman igen 
nagyszámú közönség volt jelen, amßlj » haj­
nali órákig együtt maradt.

A jelen volt hölgyek névsora itt kö­
vetkezik: ,. ,

Asszonyok : Mogyoróssy Miklósné, Kiss 
Jánosnó, K cskés Istvánná, Dézsi Jözsefné, 
Dézsi Istvánná, Balogh Józsefné, Bucsai 
Ferenczné, Gyöngyösi Istvánná, Kókas Már­
tonná, Jóna Báliitné, Juhász Istvánnó, Kap- 
ronczi Istvánnó, Gál Istvánná, Vértesi An­
drásáé, Pocsai Jánosnó, Kalmár Lajosáé, 
Erdős Sándorné, Kiss Andrásné, Benc’zo 
Miháynné, Szabó Miklósné, Szilágyi Jó- 
zsefnó, Kovács Mihálynó, Harsány! luirónó, 
Nagy József né, Kovács Józsefné, Gulyás 
Andrásné, Nemes Gábprné, Szjjasi, Gábqmé, 
Pálos Imróné, Császár Istvánnó, Szűcs Já- 
nosné, Burai Istvánná, Sarkad! Istvánná, 
Rácz Istvánné, özv. Szabó Póternó,' Vnss 
Lászlónó (Budapest), Bállá ■ Ferenczné, Sza­
kácsi F,-né, Balogh Afihályné, Éles Józsefné, 
Bállá Imréné, Máté Gyulánó, Kiss, Istvánná, 
Színi Péterné, Salánki Mihályné, Vékony 
M.-né, Kovács Ferenczné, özv. Terge Istvánnó 
Boross Józsefné, Gulyás Bálintné Srabó 
Lajosnó, Szőlős! Dánielné, Takács Józsefné. 
Rácz Józsefné, Grigács Bélánő, Cray Kál­
mánná.

.1
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lázi! Széchenyi hávsház. Ma este gazdag aj mii sor
Psnteft, SzomliatflR, Vasárnap és mindennap d. u. 4-től 6-ig este 8-tól reg. 2 óráig.,
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Lányok : Mogyorossi Julia, Kus Er 
zsike Kecskés Katica, Dezső Erzsiké és Ju­
liska, Balogh Erzsiké, Bandi Mariska, Ko­
kas Erzsiké, Gyöngyösi Erzsiké, Jéna Itó- 
zsika, Juhász Mariska és Esztike, Sarkadi 
Esztike, Kapronczi Zsuzsika, Vértesi Erzsiké, 
Gál Juliska; Ecsedi Rózsika, Kalmár Juliska 
Kiss Juliska, Nagy Katicza, Szilágyi Maris- 
riska, Kovács Zsuzsika, Harsányi Juliska, 
Nagy Juliska és Erzsiké és Esztike, Kovács 
Erzsiké, Gulyás Esztike és Mariska, Nemes 
Esztike és Mariska, Szabó Juliska (Kabá* 
ról), Szigeti Juliska, Pócsy nővérek, Színes 
Juliska, Burai Bözsike. Sarkadi Juliska 
Rácz Mar ska és Erzsiké, Bállá Esztike és 
Juliska, Balog Juliska, Éles Teruska, Szint 
Aranka, Salánky Erzsiké, Kovács nővérek, 
Ferge Mariska, Borsos Erzsiké, Sápi Juliska, 
Bacsai Juliska, Gulyás Bözsike, Szabó Mar­
git, Szabó Erzsiké, Kerekes Erzsiké, Szöilősi 
Katica, Burai Mariska. Nagy Ilonka.

hó 22-én d. e. 10 órakor Jókai utcai 8. sz. a. 
lakásunkról fog megtörténni, melyre jó em­
bereinket, ismerőseinket meghívjuk. Dobre- 
recen, 1909. február 20. Unokája Erőss Sán­
dor. Veje Erőss Lajos nejével Tisza Karoli 
nával, fiával Szöllősy Károlylyal. Fia : Wie­
gandt Arthur s neje Bayler Mariska, gyer­
mekeik Arthur és Albin. A temetést Dankó 
Béla temetkezési intézet végzi.

HÍREK.
Ajkak.

Az ajkaidról levált a bíbor
És piros fénye ott ring lel kémén,
S azóta folyton: nappal, este éjen,
Valami hintás, enyhe, könnyű fényen
Egyre, egyre szembe jő velem
Es rám kacag : a vágy — a szerelem 1

Lelkem re izzó selymes pir poroz
S csillagoknak ezre záporoz;
És gyulnak, gyulnak egyre a dalok :
Lágyak, vígak, forrók, dévajok !
És fogva tart, amint tűz bilincs ez ajk...
S tán gyászt-boritó szó leng rajta majd 1

Zivuska Andor.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A re
formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem 
plombán Baróthy István s. lelkész, Kistem- 
plomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, az Ispotály templom­
ban Szele György lelkész, a Csapó-kertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Sárközy Lajos főiskolai szénior. A 
délelőtt 11 órakor tartandó istentiszteleten 
a Kistemplomban Szarka Boldizsár segéd- 
lelkész prédikál.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Bu­
dák János segédlelkész végzi.

— A debreceni püspök gyásza.
Mialatt Erőss Lajos tiszántúli relorrnatus 
püspök megrongált egészsége helyreállí­
tása céljából a messze délvidékre uta­
zott: idehaza a halál zörgetett be az 
itthon maradt család ajtaján. Özvegy 
Wiegandt Eduárdné, a püspök első ne­
jének édes anyja, szombaton a reggeli 
rórakban szivszélhüdés következtében vá- 
atlanul elhunyt. Melyen le fogja verni 

a haláleset a távollevő püspököt, aki 
anyósát: annak özvegysége óta állandóan 
családjaban tartotta, hol a tisztes öreg 
urnöt, aki különben fürge elevenséggel 
vett részt az utolsó estig a háztartás 
munkáiban, a legnagyobb tisztelet és 
szeretet vette körűit. Temetése február 
22-én hétfőn délelőtt lesz, egyszerű imá­
val a Jókai-utcán a 8. sz. a. háznál. A 
mélyen sújtott család a következőkép je­
lenti gyászát :

A fájdalomtól megtörve, de egyszer­
smind a végéremehetetlen bölcseségü Isten 
akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy feled­
hetetlen jó anyósunk, szeretett anyánk s 
kedves nagyanyánk özv. Wiegandt Eduárd-1 
né életének 76-ik évében, rövid szenvedés I 
utén folyó hó 20-án elhunyt. Temetése folyó!

— A Hajdumegyei Takarékpénztár 
igazgatóválasztása. A hajduszoboszlói 
„línjdumegyei Takarékpénztár“ március 7 én 
választja meg uj igazgatóját. Egy ottani 
lap a következő neveket hozza kombinációba 
az igazgatói állásra : Hetey Ignác, Körner 
Béla, Mandel Samu és Lengyel Imre. Mint 
hogy a takarékpénztárnak számos részvé­
nyese van Debrecenben is, nem érdektelen 
a debreceniekre nézve sem az igazgató vá­
laszt is. Mindenesetre úgy a pózintézetnek 
mint a részvényeseknek az a főőrdekük, 
hogy olyan igazgatót válasszanak, aki c 
régi, magas nívón álló pénzintézetet kellően 
vezetni tudja.

— Protestáns estély. A „Hittanszaki 
Onképző Társulat* f. hó 27 én, szombaton 
délután 5 órakor a főiskola dísztermében 
igen szépnek Ígérkező ,protestáns estélj t‘ 
rendez melynek sikerén úgy a társulat, mint 
az egész theológus ifjúság és a tanárikar 
nagy buzgósággal fáradozik. Az estély szó­
noka Jánosi Zoltán ref. lelkész lesz, aki 
mellé több kiváló szereplő sorakozik, míg 
az ős régi hires főiskolai kántus — mely az 
idén különösen jó erőkkel rendelkezik és a 
csak most alakult, de már messze vidéken 
is nagy sikereket aratott zenekar egy-egy 
számmal működnek közre. A műsor külön­
ben a következő : 1., Sicilíai bajos enek.
Férfikarra átírta: Sz. Nagy József. Főisko­
lai énekkar. 2., Szavalat. Barna Róza ur 
leány. 3., Mendelsohn. Téli dal. Énekli F<«> 
Kálmán hittanhallgató, zongorán kiséri Ba­
logh István. 4. Beszéd. Jánosi Zoltán ref. 
lelkész. 5 Gaál F. Magyar ábránd. Balogh 
Emma urleány. 6 Grierg : Ase halála. Fő 
iskolai zenekar. 7., Szavalat. Enekkiséret 
mellett előadja boros Jenő hittanhallgató. 
8., LXXXIX. zsoltár 1. vers. Közének., Be­
lépő dij: Számozott ülőhely : 50 fillér Álló­
hely 20 fillér. Jegyek előre válthatók Csáthy 
Ferencz ur könyvkereskedésében A meg 
hívókat az estélj re ma küldi szót a rendez - 
ség. Itt említjük meg, hogy ez alkalommal 
lesz először megtekinthető a kollégiumnak a 
dísztermében ős tanácstermében elhelyezett 
gazdag és nagybecsű képtára.

— Berman Miksa felolvasása. Tu­
dományos szakelőadás ritkán vonzott oly 
szép számú közönséget, mint ma este a 
debreceni mérnök-egylet estélye. Az előadást 
Bermann Miksa budapesti máv. főmérnök 
tartotta, bemutatva a különböző vas- és 
acélfajok gyors felismerése céljából végzett 
nagyeredményü s már európai szakkörökben 
általánosan ismert önálló kutatásait. A kü­
lönböző vasanyagokat a csiszoló korongon 
előcsalt szikrájuk alakja, színe szerint ősz 
tályozva, mely megfigyelések alapján az 
előttünk ismeretlen vas. em fajtáját és 
minőségét minden kétséget kizárólag rövid 
idő alatt tudjuk megállapítani. A demonstrá­
ciókkal kisért előadásnak a mérnök-egylet 
tagjain kívül számos szakember vendége 
volt, kik a tanulságos előadás után banket­
tel ünnepelték az illusztris vendéget.

— Eljegyzés. Gombos Gergely hen 
tesmester tegnap este tartotta eljegyzését 
Rácz Mariska kisasszonynyal, özvegy Rácz 
Gáborné úrasszony bájos leányával.

— Adókivetés az izraelita hitköz­
ségnél. A debreozeni izr. hitközség adó­
kivető bizottsága ezennel értesíti adófizető 
tagjait hogy az 1909 évi adókivetés céljá­
ból az összes tagokat osztályokba sorozta 
és az osztályozási lajstromot a mai naptól 
kezdve f évi február 28-ig a hitközségi iro­
dában (József kir. hereeg-u. 26.) közszemlére 
kitette, ahol az osztályozás elleni felszólam­

lások f. év február 28 án d. u. 5 óráig Írás 
ban beadhatók vagy az ugyanakkor ülésező 
bizottság előtt élőszóval is előadható. Az uj 
lapok és a régiek közül azok, kik más ősz 
tályba helyeztettek át, külön értesítést kap­
nak. A külön nem értesített tagok tehát a 
tavalyi osztályaikban meghagyattak.

— Száztíz éves ember halála. A
biharmegyei Almás községben tegnap meg­
halt egy Dán Demeter nevű öreg zsellér 
ember, akiről kiderült, hogy száztíz évet élt 
és igy három évszázad küszöbeit lépte át. 
Még a tizennyolcadik században 1799-ben 
született s igy már megérte az első csá­
szárság koronát , tiz éves volt, amikor Na- 
polcon Gyérnél megverte János hereeget. A 
szabadságharc mint élete javában levő fér­
fit találta, ő is ott volt a hős honvédek so­
rában s küzdött a magyar nemzet szabad­
ságáért. Közel egy évet betegeskedett a 
matuzsálemi kort élő Dán Demeter, amig 
tegnap aztán szép csöndesen elköltözött az 
árnyékvilágból. Három évszázad emlékeit 
vitte magával a sírba.

— Cipész-szaktanfolyam Debrecen­
ben. A Technológiai Iparmuzeum a debre­
ceni cipészmesterek részére szaktanfolya­
mot rendez, mely már e hót első napjaiban 
megnyílik Jelentkezések szép számmal tör­
téntek s a jelentkezések kedd (23-án) dél­
után lezáratnak. A vezetőség kéri a netán 
még jelentkezni akarókat, hogy a kereske­
delmi és iparkamaránál a hivatalos órák 
alatt megjelenni szíveskedjenek. A tanfolyam 
anyaga a szükséges számtan és szerkesztési 
ismeretek mellett különösen az emberi láb 
anatómiáját, az áruismeret és ipari techno­
lógiát és a kalkulációt öleli fel. A tanfo­
lyamra legfeljebb 20—22 hallgató vehető fel.

— A kelegyári munkások tánces 
télye. Fáik Ármin és társa kefegyár mun­
kásai folyó évi február hó 27 én, a Royal- 
szálloda dísztermében, jótókonycólu zártkörű 
táncestélyt rendeznek. Belépőjegy szemé­
lyenként 1 kor. 20 fill. Előre váltott jegy 1 
korona. A zenét Nagy Lajos zenekara szol­
gáltatja. Kezdete este fél 9 órakor.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hét folj’auián az állami anya­
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek: Nagy István—Dohai Mária, 
Szilágyi József—Sipos Juliánná, Oláh Jó­
zsef—físzernyi Észt r, Berecz Gábor—bak 
Eszter, Kondi Antal—Juhász Mária, Szitn 
Gergely—Gulyás Eszter, Meozner István — 
Illés Rozália Dalmi Imre—Laboncz Mária, 
Fehér József—Albert Eszter, Vincze János 

Kovács Juliánná, Budai Filep—Makra Gi­
zella, Kádár István—Balog Erzsébet, Kán­
tor Péter Mezei Mária, Harsány! Sándor— 
Mintzer Mária, Bermam Gyula—Weinber­
ger Ida Gombos Gergely—Rácz Mária, Ko­
vács József—Bak Eszter, Németi István — 
Tóth Mária, Kálmánczhei Károly— Nagy 
Mária.

— Böszörmény város cipész-szak* 
tanfolyama holnap délelőtt 10 orakor éri 
meg ünnepélyes befejezését. E hat hétig 
tartott tanfolyamot a hall atóság mindvégig 
élénk érdeklődéssel látogatta s az elért ere '- 
móny a legjobbak közé tartozik. A bere­
kesztésen a város tanácsa, ipurtestület és 
sajtó is jelen lesz. A kamara képviseletében 
Dr. Rédei Rezső s. titkár lesz jelen.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét 
folyamán városunkban a következő házas­
ságkötések történtek : Diószegi Dezső ref.
—Materny Aranka ág. hitv. ev., Julagdi 
Ferenc ref.—Nagy Róza ref., Weisz Jenő 
izr. —Weisz Julia izr., Tamás István ref.— 
Daku Erzsébet ref, Tolvaj János ref.— 
Varga Zsuzsánna ref, Gyula Mihály r kath.
—Kiss Terézia ref, Bihari István ref.—Ge­
bei Juliánná ref., Szilágyi Gábor ref.—Holló 
Erzsébet r. kath., Csendom Imre ref.— 
Győrt! Eszter ref., Bandi József ref.— Kiss 
Eszter ref., Bőd Kálmán ref.—Jónás Gab­
riella ref., Tóth Mihál ref. Ujfalusi Er­
zsébet ref., Korcsmám» Lajos ref. -Nagy 
Mária ref.
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— Elfogott urasági inas. A múlt év 
szeptemberében Horváth Lajos urasági inas 
1G0 korona értékű ezüstncmüt lopott Jármay 
József nyiraba pusztai földbirtokostól, a na 
pókban pedig Csikós Sándor dr.-hoz akart 
betörni. Á tolvaj inast a rendőrség le adóz­
tatta

— Elveszett hatm asszürke nagy 
Dogge kutya, világos szemekkel. Megtaláló 
jutalomban részesül. Arany János utca l/a 
alatt a házmesternél.

— Tisztelettel tudatom a n. é kö
zönséget, hogy a Gondi Károly-féle fényké­
pészeti műtermet átvettem, a mai kor igé­
nyeinek megfelelfíleg átalakítottam. Pártfo­
gásukat kérve, tisztelettel Bársay J. Zoltán 
Szentanna-u. 5.

— Támadás a nagymihályl sörgyár 
ellen- A kö e ■ e'ő s r k k ?t sére k r t 
tő k fel : A „ Magyarország“ o. fővőm-i 
)iio, folyó évi f bru’r 13 'ki s-á náhan, „Ég 
1 VI ki sörpyár ve zt éve* c mű kő emény 
14'ott napvi ázot, me’y a Nagymihályi Sör­
gyár Részrénytársaságot indokolatlan ^ 
re denuózus tÁmadá=s 1 illeti. A R szvény 
Gr a-ág igazgatósági elr.öke : gróf Sztárav 
Sándor, aki ezt a virigzó és mondhatni :
I u'tur-missiót leljefitő iparvállalatot ég sz 
Felsőronpyarors ásón, vgysiin én egész 
H-ijluzármezyében előnyösen ismertté te te. 
Gr'f Sz'áray Sardtr személye és egjé i 
sé e elé i paranoia arra, hogv a nagjkö 
rönség ne üljön fe1 mirdenfé e rosszak aratu 
és kizáróLg a kőnk űrre c'étől eredő hires - 
L éseknek. A szóba f rgi támadás erede e 
is He nyúlik vissza, amennyi! éti a konkur- 
rrreia külön!öző fogásokkal, a valóságnak 
rreg rem fe elő h're ztelésekk 1 akarja le­
szállítani a Nagymihályi S rgyár terméké­
nek értékét, mert jól tudja, hozy a nagy 
k zöoség r'^vid idő a'att rretsereUe és 
ragymennyiséghen fogyasztja a r agymihályi 
sört. Ho y azon!an a rossz ndu'a'u tenden- 
c a nem fog célt érni, arra nézve elég Hz 
to’iték a mi gvár minyamkisk ki’ünő mi- 
n’iégé és országszerte való fogyasztás >. 
E r yit kívánunk a tisztelt fogyasztó közön­
ség érd kÄben feLm’i eni A támadó közle 
meny kü'önben Ha dnmegyét abszolúte nem 
érd kd és hogy kizárólag rssz-karatu : azt 
legmeggyőzőbb módon bizonyítja a rövid 
kit ó” óta fennál'ó Nagymihályi Sörgyár­
nak Debreceni Fióktelepe, ahol f gyas— 
tóinknak száma napról-napra ezapi ro ók. 
Mi ezt a m gtiszH’ő támrgatást a lege’ő 
zékenyebb. legpontosabb ki=z Igálással ez. 
u án is igvekezni f gunk kiérdemelni — A 
Naszymihá yi Sör- és Ma'á’agyár ríszv. tár­
ca ág.

Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy tu­
domány ok tudora, a budapesti I. belgyógyá­
szati klirika volt orvosa, belgyógvász, orr, 
prge és fiilrrvos rendel d. e. 8 —10-ig d. u. 
Vs 3—4-ig Piasz-u. 73.

— Eredeti tréfás tombola nyerő 
toány tárgyak, tombola jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolosó 
kan kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— Tisztító kalapos műhelyemben
mindenm-mü Kemény, vagy puua esuhnd r 
ka'apok tisztítását előnyö e eszközöihe em 
Beiieay Lajos kalapos, Piaez-ulCía 34. szám 
alatt a posta mellet'.

Regény-Csarnok.

(8)

Törvénykezés

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
Cinre' diu családon kívül rines aztán ser- 

Me, kivel a környéken beszélni tudó a ; va­
ló i jó'étemér y neki, hogy ezekkel mégis 
roerkedett. Az igazi oláh kkal sssk tolmács 
Által beszé’het. *

Esztert kissé elszomorította a tudósítás 
h gy férje oly sokáig marad el, barem 
egséb okot. nem ta’á’t ryueta’anságra. A” 
érdemes composse sorfára és rokon Csnnv- 
r dv Gyuri mu'a'saeot ónnál magának abból, 
hogy Es-t'két nvugtalanitsa.

— G lambrm a marra férje ugyan jó 
mu’a'bat az oláh nvnvrc kék közt, — sró t,
- agy őreiét-ül ségeel fuidot'á’va szivrr.V ak 
füstjét; — ronp'tan mulat.

Esz'er sz lid. nvvg >dt képpel nézett a 
harminc'ötéves urfira.

— Én mindig mondtam, hogy azok a 
szép fekete sz mek, azok az oláh női sze­
mek veszedelmesek, — folytatá Csongrády 
Gvuri ; — figyelmeztetem önt előre Esztike, 
b zonyos eshető égekre ; én kezeimet mosom.

Észter mosolygott.
— Azt akarja mondani,hogy jó volna 

ba kissé vörösre sírnám szemeimet, sóhajtá- 
okka’ tölteném meg a levegőt s panaszok­

ká', féltékeny, gyötrő szemrehányásokkal a 
leveleket, melyeket Árminhoz irok ?

— Szemeit kisírni nem épen szükséges, 
kedvesem, — viszonzá Csongrádv — hanem 
a mi az utóbbit illeti, szemrehányásokat,
I anaszokat, dotálásokat, nem ár'a"a bőveb 
tun osztani Ármin barátunknak. Nézze mit 
i ■ ez a hűtlen csapndár 1

S kivrtt zsebéből egy lexe’et. Eszter 
f sztör.szerüleg u'ána nvujtá kezét.

— Nem — szólt Csongrády ; — várjon, 
cink nem adhatom ezt oly hamar oda, e«y- 
k isső had gyötörje a szerelemféltés. Nem 
hitt nekem, mikor a szép oláh nőket emle­
gettem ; nos, megérdemli, hogy a kíváncsi­
ság s féltékenység kissé gyötörje.

— Nem vagyok oly nagyon kívánó i,
— viszonzá Eszter ; — s tilán megtudnám 
mondani, mi van abban a levélben.

— Meg tudná mondani ? Nem h'szem 
bogy Armin e levélnek párját küldte volna 
önhöz.

— Árminnak nincsen oka ti k> lódzni 
e öltem.

— Minden férjnek oka van t'tkolódsn' 
neje előtt, — szólt Csongrády Gyuri nagy 
fontossággal; — ez oly arany-szabály, mely 
alól nines kivétel, angyalom.

Eszter barátságosan nyújtotta kéz t 
Csongrádynak.

— Jól van, jól, — szólt tréfás dorgá­
lással, — ismerjük önnek irigységét tizenöl 
óv ót».

Csongrády arczán egy pillanatra sö'ét 
felhő húzódott át, at’án mintha elűzte volna 
a komor emléket, kedélyesen nevetve szólt:

— Nos, tizenöt év előtt fiatalabb vol­
tam Art hiszi, szerelmes vagyok még rost 
is önbe ? Nőt en légé iy maradtam, az igaz, 
de a mint latja, nem haltam belé.

S eömbőlyödni kezdő termetére mutatott
Eszter azon piianatban, a mint kimodta, 

megbánta a c. óh ást, mely enyelgő volt 
ugyan, s melyet gyakran elmondtak egymás 
közt, de mdy, — legalább e pilanatban — 
ayöngédtelennek látszott.

(Folytatják.)
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lm * Uftfik 
mwapmuK

* le ^ • tant ii htrifk •
sEi t taratliiál. tUá- ta**» Ballkártn-iraUiáKlál j

1909. évlmározlushó 1-én
este 8 órakor az Arany Bika dísztermében

Dr. SZILAGYI IMRE

hegedű hangversenye
Náday Ilona duJénekesr \ Eötvös Károly
oszag .yuiési . óovi-elő, Dtenzl Oszkár zon­

goraművész közremükodtsívei,
MOSOK:

A régi magyar zenéről beszél Eö'-vöi Ká­
roly országeyül. képv. Lavotta Csermák, 
Bihari, Rózsavölgyi s a régi magyar zene 
rcdalom többi dalkőltőiének örökbecsű mü­
veit hegedűn előadja vonós quar'et ki éret­
tel Dr. Szilágyi Imre. Dalokat énekel Náday 
Ilona dalénekesnő, zongorán kiséri D enzl 

Oszkár zongoraművész.
Jegyek kaphatók a következő érák mellett: 
Páholv 20 kor. I rendű ülőhely 1—5 sor 5 
kor. II. rendű ülőhely 6 8 sor 4 kor, III. 
rendű ülőhely 9—10 srr 3 kor. Ál'óhely 2 
kor. Cs thy Fereccz könyv és zenemű ke­
reskedésében Dsbreezen, II. Esrvházt»r 2.

Korpát, erotaharmányt
melassét

Jutányos feltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Debreczen,

Teleki-utcza 79. szám.

5888-1907 B sz. Őfelsége a király 
nevében 1 A debreczeni kir. törvényszék 
mint sajtóbiróság Sipos Béla vádlottat a 
Btk. 261. §. második büntetési tétele alap 
ján, a Btk. 102. § ára figyelemmel és a 
92. §. alkalmazása mellett a kótrendü 
becsületsértés vétségéért behajthatatlanság 
esetén a Btk 53. §-a értelmében négy napi 
fogházra átváltoztatandó nyolcvan korona 
pénz mint főbüntetésre és kót napi fog 
házra átváltoztatandó húsz korona pénz-, 
mint mellékbüntetésre Ítéli. Debreczen, 1907 
május 15. Dr. Oláh Miklós s. k. elnök., 
Balogh Zeigmond s. k. előadó. (P. H)

Terménytőzsde.
Hchvarcz E. debhsezeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. február 17. 
Készáru 5—10 magasai b kataridét az időjárás 

és áruhiányra tekintettel szilárdak.
1909. októberi búza . . . . . 11.17-
1908. májusi búza . . . .
1909 áprilisi haza. . . . . . .13.04-

májudi rozs . • •
1909. okt ben rozs . . . . . . 9.05-

áprilisi . . . . 10..HS
ti*tí)b' ri zab . . .

-.61

1908. májusi zab.... . . —-----
1901. áprilisi zab .... . . $.76—63
1900. rnijvti tengeri.........................7.5b—í*

Szép mellett
dús keblet érhet el minden nő bár­
milyen korban egy hónap alrtt biz- 
to-an dr. Davyson világhírű kebel- 
krémje által. Egyetlen szer a nők mel­
lének gyors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifejlődött kebel 
elérésére. Garantált ártalmatlan külső 
gyógymód meglepően reális és bá­

mulatos hatással. Egyszerű bedörzsölés elégséges. 
Egészségre teljesen ártalmatlan. Számos hálairat. Egy 
tégely a sikerre elegendő, ára 5 frt. Postai_szétkilldés 

utánvéttel vagy bankjngy beküldése után
BAWIBAL B. M. vegyész által Wien, IIL

Kiadó legelő
Tava zlól beszorulásig 400 darab 

szarvasmarhára Szent-Anna pusztán.

Vasúti állomás a legelőn.
?ncspí:ci 55 Sfíiíírísj között.

Értekezhetni

Szabó Lajos Fial
OEégnól.
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Afganistan 
Buchara,

:: Perzsa,:: 
Sehirassban

hÉszOltszönpph és íepitM igen olcsón 
:: iBszneH árusiíiw, dús ms?Mbr,n::
Fiacz-iita HE. sz. Hspii alatt.
Tisztelettel SIí*aM is SMmm. 

fi Csak 10 napig. ;f‘S

?! picsé tűzifái
Törvény által előirt méret szerinti

: munll ..H’
Hasöbßs faüöfc-Síe, ilfefye if ünnsíer H. 3Z.— 
Borongfínah „ ,, ,, „ h. ZB.—
Erdoipar társaság 

Hiebinder és Társa 
fflonosíorpól»i-!if mentén (ffözralfíár mellett 

Ink urban telefon 886.
Ni.ics főbbe haj!

s»jaa S. K»s«a 'E,

sőrteleiiStovize
S.P’i'e alatt, egyszeri faszaidat útán tel­
jesen eltün'le ti'gyötör sitii az a icon és 

' * ít téálon (kézen, kjai on és lábakon) nőtt
szőrszálakat Nem izgatja a bőrt Hatása ■ istoa, állandó 
tökéletesen ártalmatlan és kellemes illatú. Sós bála- 
irat, Egy tlpcun e- s arcszorökhöz 5f,t . ledhez R írt 
nagy imgy uraknák tesl.sz.6r eilen 6 írt. Posta, ezélkül- 
<lés: utánvéttel vagy á pénz -elfelngcs beküldés után

GANIBÄL B. m. vegyész által Wien, III.

826—1909 v. k. szara.

Árverési hirdetmény.
A rlohreoymi kir. járávbiró=át)'nak V 

595/4—1909 PlArru végzése folytán 1 öz- 
hirré tétetik, misz°rmt Venyige Ferpr ez dob 
rrozpni la’-nq részire 400 kor tőke járulék») 
“rejéi'i? 1909 évi február bő 10-én biréilacr Te 
As felülfog'alt és 628 körönt 50 fill, becsű * 
bolti áru c’it-knk üzlet' b°rendezévb61 állá 
iieásátroir 1909. évi február hó 24-én 
délelőtt 9 érakor kezdőiét veendő és deh- 
rec enhen Honvéd utezs 88 sz. a megtartaná 
nyilvános bírái árverésen a legtöbbet it érüne- 
azonnali készpén-fizef és mellett szükség esetén 
becsáron a'ul ia elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo 
sítolt véi’rphajta'ék javára elrendeltetik. 

Daberczen 19n9 f-bruár hó 19.
Oláh Géza bírói kikfl'döh,

1909 február 21

MÜHLE
KERTÉSZETI TELEPE 

TEMESVÁR
Árjegyzék ingyen

•,a9‘*taKlr»BBgóA>T. tbwgy«

..... n 11 niTTTwirrmTrminnpi i n 11 iiipii ,imbi p_

Remek nyaraló
fSestakert I. járás) három szoba, 
konyha, veranda, pincze, stb. gyü­
mölcsös fák. gyönyörű park, sző’ő 
stb. rendkívül jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Tarai Farkas irodájában, 

eaai

Dunkel V. K.
Felső magyarországi első parketgyár 
:: és gözlflrész részvénytársaság ;•

A közönség figyelmébe!
Aki házat földet, szőlőt cserélni vagy eladni kíván.

- aki ole-ó pénzbí.'CsBnhÖÍ akar jutni, 
a ki haszonbérelni vazy bérbe adni akar, vagv 

* ki nösfllnl vagy férjhez menni óhajt továbbá 
állásnélküliek nálam jelentkezhetnek, állás üresedé­

seket kérőm nalam bejelenteni,
- ez ut'ib it dijta ann1 közwtitem, — kérem biza­

lommal fordulni

TORR RjlIHár.V aáée-vételt közvetítő, IHIin HiinHllI állástszcrző irodájához
Hatvan-utcza 5. Telefest 683

bol ezen ügyletek olcsón lebonyolittatnak.

Ajénja ki’ünö tö g'fthói készült sokszoro 
san kitüntetett parketált,’u.,ynevezeit ame­
rikai", tömör é« t> r-t o ■ ki cVajt jutányos
,rak1_m..ioUl Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketálnkat. Á rrá
luvjt, u í'tt ttiftikok üiíbl ti lewnonto-

Kftl ban tör énik>.
RAJZMINTÄK díjmentesen.

8MB" Nagybani kivitel mindenfelé.

Píírate házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................. 32
1 liter csillár................36 I
1 liter amerikai csillár olaj 40

a legpontosabban eszköali

BInmberger Gyula
festék éa petróleum kereskedő.

Volt Térei-fáie lilét Hatvan í 13. sz.
Telefon 621.

111^»«» -II•*-k- -»• 1 jSwJM.. üliÉ. M ’'Sk7 Hí&flíí«*

A FORGALMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1909 évi márczius hó 7-én d. e. 11 órakor Debreczenben üzleti helyiségében tartandó

évi !• ö sí ül ä s közgyűlésére*
-o nto» m. ,

I: í^?&SÍ53r mMe8 *! 1908 6"81 «• •« •” *<»*••« 
iHÄÄÄÄÄÄS? w »*- «‘•‘•a*

Debrceren, 1909. február 20 napján m ^ ^ ^
8 nappal a^ärmigäÄ v^Ätiv ™Äk r5e8VWk * a !* jár“ oelvé^T^^"^

Á fe ügyelő bizottság áHal feSsgált^ wén J ?énzm né> !síéti elismervén, elleniben ie enni.
üzleti bei,ingében a hivataks érák aiauTegekin h 6 lgaz&altfl gl J9jentéssel e^utt 8 közgyűlés előtt 8 nappal a táraság

VAGYON.
TEHER.Készpénz

Váltők _ _
Folyó szándák fedezet mellett
Ertékpapirnk — _
Jelzálogos kölcsönök — _
Adéso. — _ _ _
Áriiiizletekban — — _
Felszerelések — — _
Átmeneti kamatok — _

50510 94 
1101870 9(1 
»67665.90 
29518$ 11 
385794 57 
20169.49 

168.945.27 
10000. 
6538 64 

1ÖUÍÍ9.9.88

Ke zvénytVike
30 0 darab 200 k. n. é. részvény

Tartaléktő te — _
Rend ivü i tartalék tőke —
Adőlartalékba — — _
Visszleszámitolt váltók 
Folyószámlái követelők —
Átmeneti tételek — _ _

Nyereség — —

42000.-
10500.
15000.-

600000.-

67500,- 
850838.- 

1198398.— 
102508 26 
86734 99

2905979 88

VESZTESÉG.
Fizetések, ~ —" _
Üzleti adók — —
Adó fartidékba —
Üzleti költ-égek és házbér 
Leírás a felszerelésekből

Ez évi tartalékolással összes tartalékaink 90 000 koronára emelkednek
Eredmény-számla _____ NYERESÉG.

11137.18
16000.-

Jvtókonycz^lokra 
Nyereség
I

41990.27

26137.18 
16633 27 
2661.10 

434.90 
86734.99

V
173591.71

Nyereség Atliozatämultevröl^^®”^®™^^™*®
Kamatok, üzleti haszonrészesedések, jutalékok és áruüzleti 

jövedelmek _ _ _
1326.74

172264.97

173591.TI

Ungár Jenő,
vezérigazgató.

Or. Berger Andor,

Debrecen 1908 évi dnez irűer hó 31 én
dr. Br.ck.er Br.í, OeríSyril, telr. Indr.,

J *n =4rmér .gei*"* tói!!1», ff', y^' Ko”'"k *uler M«i ligeti »«In, dr. Víradl Si.bd Jínos
U|. Schwanz Vilmos, Ko.la.k Kornél <>“jLb'f '1 ,rt '■ “l “o*1“1 mndenbea o ege. ja,toe. ta álluk.

’ b “*■ "‘í •"«■» ertrgy, ■.Ide tor.
f- b. jejrzé. f b. t«.

■

a

I
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Fábiáü László
kooalgyáva

DEBRECZEN, Hatvan utc a 61. szám.
▲laplUalott xyOx-Uoxi.

Baktáron tart mindeunemB hintót éa hajtókoesit 
Bégi kocsikat ajakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak. 
Javításokat olcsón és pontosat. eRz.na. 
xól. — Képes áijtoiék lng>en és fcer. 

mentve.

Mm 3te
1

Készít: szabadalmazott he 
ton tömbös azöllőlugaaoszlo- 

pot, 80(lronykcriti;>eket 
Ezabadalmazott caőoszlopok- 
kal a legegyszcrül.blűl a log- 
diszeaebbig, nyáiilakok, ciy- 
lókkerlek, teniszpálfák, par­
kok, ízuilők. gyümölcsösök, 
fűé ánomok etb. bekeritóáóre. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
eodronyágybetót, szabadal­
mazott, acélsodrouy koesi- 
Ülést, ökörszájkosnrat, sod- 
roiiylábtöiíőt, föld és knvics- 
álhányó1 rosták, baromfihá­
zat. tavi es és fa hordó ko­

sra \t, Rblakrobtólyokat, 
szói órosta szövetet és sza- 

*^*c"*7"T7 badaImazott menyucet vód-
fonatot, tüskóssodronyt,

* zöldre testeit erős sodronyba
lét légy és szúnyog ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket kÜld ingyen és 
bérmentre.

v isire» pártfogást kérve

Ifi

j

Eeobaüor Jiios

A Harmat Gréme
arcmépító és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
mm ólmot nem tartalmaz, a leg övidehb idő 
alatt meg-zilnt-t mindenféle) szepifit, májfoltot. 
pattanást, borátkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosovlni kezdő arez Dórt a azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégaly Hirmaf-Crém I kor
Készítő helye s főraktár :

Mihaloaifs Jeni yyóypzBríára.
Debreoasu,

Fópiacs 81, a v&Tothínzzl namzo.

legbiztosabb szépltősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Sképj. fiaüüit! LegkltíaSiiit mr aseplfl,
Süllőitek, pettaaáiek és az aroebőr tisztá- 
tfuanaágai ellen. Bgy tégely 1 kor. hozsá 

tíIó ,Fáy* ítappaa 1 korona.
Illatszerek minden Illatban

l—i—8 kórsáéi üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere «sikkeknek és hasoneeservi gyógy­

szereknek. Kapható a kőssitő
Uré®* Hagy Fei®eet©z

néapnrénsél
ÖBBKBOMM, Koesntb-nteaa 8. se,

. Ai.my Mvsum" gyémseriár.
Tetofoa sz. 4M. Telelőn u. 496.

Báli idény 1909.
70 cm. áttört csikós batist

I méter 23 kr.
70 cm. áttört kockás batist

I méter 25 kr.
80 cm. áttört csíkos batist

I méter 27 kr.
80 cm. áttért és hímzett batist

I méter 30 kr.
80 cm. Sehweite! hímzett pettyen harist

t méter 38 kr.
80 cm. Pongoís batist, selyem fé­

nyei, minden színben.
I méter 44 kr.

120 cm. Francia batist minden színben
I méter 55 kr.

120 cm. Bgapjii Viole, minden színben
I méter 1IO kr.

Ruha selyemben nagy válasz®
Szépe Lajos

IÍK női divatáru raktára.

Debrecen, Kossnth-n. 6 sz
Vasalások szállítója.

Tejes-bárányokat
szállít postán bérmentre 
bárhova darabját 7 boronáért
lm— Of uIe;

székely-taró gyára
e§H- JH® Svw

Steckenpferd-
Liliomfej-szappan.
Legenyhébb szappan a bér­

nek, úgymint szépiának !

SUndentltt kapható.

Villamos világítást,
tnS*“0- •*®n«6k. házi tele- 
lonok l,erendezó«Di é* évi ktiie.e-
'0c és minden e ezakbu vágó lea- 
Domp ikáltabb rmmHt uvy hnlvber 
mint vidéken a legolcsóbban éx 
azskezerüen — több évi Jótállás

mellett váilci

FÖLDES SílNDOR
el-ictroteola-lli »I vAllalat«

Debreczen, Nagytraltk udvar
M ndan irányba égő Wolfram lóm- 
eáfc, iviémpaa; enok, esülárnk. hr.fi- 
tinu.dk > aixy váiRíatéka a legol­

csóbb árban. Hólesőn Ívlámpák 
havi 3 korena díjért.

Telefon 210. Telefon 21f.

älegolcsdbb
gyári árakon fik

beszerezhetők elsőrendű minőségű Sebroll 
fele ebiffonok, csikós Jegyű havasi vász- 
Bak, áasast, »ssialsamlek, tirälköüök, 
ágyka-;atoí.ra való dsmast gvádllk, kana 
vásznak, ramlargl, iriandl, creas és ezér- 
naloaal rácnak, derékaljak, angtuok, 
továbbá mima vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, női, ég gyár­
nak fehérnemű olcsó, esaoott árak mellett

Nádadvary Lajos
Oászon, Hézmö és rö»idárÉ rabtárában
Placz-utcza Z8. sz. a Hogy-tőzsdc-mellett.

Legolcsúbb bevásárlási forrás.
Zavatsky Leó 

Debreoson, Plaoa-utosa 16 es. 
Bika esállodával ssemben.

1 Ili is piá ük
nagy választékban.

Női, férfi éh gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keatyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
ezaUsgok, Női-, férfi, ée gyermek 

frhérneműek.
Öleié árakl Mlvlrágik! hitei kiezelgáláil

SEstmpf; €íré*a- Kossnth-n 61 sz. alatti
banhlrodsja

ajánl egy elsőrangú budapesti bank­
ház vezérképviseletben : slCSÓ ka-
matn törlesstéses jelsál»., kölcsönöket
földbirtokokra é. hszakra, előny.)« fel­
tételek mellett; drága kamatú kölcsö­

nöket olcsóbbakra kicserél ;
tisztviselő kölcsönöket ál! mi, megyei, 
városi, vasúti tisztvi-előknek, katona 
tiszteknek, igen előnyös feltételek mel­

lett.
Tül, jég és életbiztosítást !

A feleket semmi el'zeles kiadás nem 
terheli.

Telefon 684. sz.

adást vételt közvetítő Irodája
ajánl házakat megvételre előnyős fel­

tételek mellett :
Péterfla u teában K. *0,000. —
Darabos „ „ 60,000. -
Erzsébet » két utcára nyíló ven­

déglővel » 12,000. —
Kussuth „ „ *0,000. —
Zápolya „ „ 17,000. —
Miklós „ , 40,000. _
Perece» , „ 24,000. —
Ajtó „ „ $7,000. —
Szt. Anna , „ 140,1)00. —
Széchényi . » 48,000. —
Patai telepei , 7,600. —
Sesta ksrth-a egy ayaraló , 18,000. — 
Boeskay kertben nagy szőlő házzal 

egyfltt » 18,000.

biríoh eladási irodája
ajánlja a követkéz* birtokokat: 

Ilit00 a birtok Oldód. Kádár éllé
éra K 10,000.

Éralkálffslra hstár&i 4't ssagya.
hold, benne í0 hold dohány eng . «fél, 
t!0 hold termő szőlő, urilak, ára kel. 

dinkit 480 korona.
lylr áb ánybsi 1200 magyar balé 

szánt >, holdja l. ISO. 
Bersgaegyébsa állomé«. Beregszász
nri lak parkkal, holdaakiit K. 410 
léaerei(SziKgym) 180 magyar heM 

ára holdankiat K 8*0.

Telefon 984. u.
W Levélte »ni mojjteoroiésohro azonnal válaszolok. “W*
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DORSCH (

Csak altkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig.... . . . . . . . . . . . . . .

valódi tisztított

Utánzások törvényileg tiltatnak.

BBisa.i olaj
törvény szőkileg védett csomagolásban.

Sárga ..... üvegenként K 2.— 
Fehér................... „ K 3.—

Haager Vilmostól Béosben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és ióelárnsitás ai oszlr. magyar mo­

narchia részére
HAAGER VS, Wien.

IH/3., Heumarkt 8.

Építkezési hirdetmény.
Mikepércs községben ez év folyamán építendő hőrház és cselédlak 

építési munkálatainak felvállalására pályázat hirdettetik.
Írásbeli záitajanlatok f. év febr. hó 28 ik napjáig alulírott elöljáróság­

hoz személyesen, vagy posta utján 200 kor. készpénz óvadék letétele meiktt 
adandók be.

Az ajánlatok e'fogadása felett ü8 án déli 12 órakor fog haláiozat
hozatni.

Község fent -rtja a beadandó ajánlatok közüli szabad választási jogát. 
Költség.ctés és tervrajz a jegyzői irodában bármikor megtekinthetők. 
Mikepécs 1909. február ld-én

Orosz István Deozfci József
jegy'’-*- főbíró.

tochcggi Oéppír és MííMé
Iroda ,-

Bm^apesi,

D., Sziget-ufcza ». sz.
Telefon 44-81

Teljes berendelések és 
egyes gépek, téglagyárak, 
c?cmenteyárak habarcs-, 

betontelepek és kavics- 
mzdák részére.

Érc- ég széneióirészitfl-te- 
lepek, szénmoróU, osztály i- 
iék, tóraegszállitást beren­

dezések.
Saját kísérlett telep.

Fazekas Sara
VlHamos-Viláíitás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesít» Vilmossá?! 

éa Gépgyár B. 1. képviselete.
Iroda BabieczeR.PIdcz-ntcza 

77. sz. sz sdvarfeaB. 
Tclofsn as. 6G7. Teleien sz. 587. 
4 modern eleetroteehiiika mindon 
e sra&mába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egvébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! éa SrúdíViiClí bervrjdezéseit 
s legmegbizhatóbbai!, a legna- 
gyobb azakazeriiséggel 4s igen 

..itányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan, J

. . . . . . _j
Menyasszonyi kelengye. 

Vászon, kész fehérnemű.
Női divat ár ük.

:: Külön szőnyegosztály."

jj Óriási waaaszték I 
i;.p£**y*^*¥W¥V**

-

Szép a bajusz
e hires

HAJDÚSÁGI PEDRQ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb külön

Bajuszpedrő, legesséig a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely mag nem avasodó 
zsírmentes növényi bal- 
aeemoa anyagokból kó-

Hatáa gyors ti biztos.
Törvényesoa védve.

1 doboz 60 Alléi, postán szak 
8 doboz küldetik 8 korosa 

Védjegy. U) Alléi bémootve utánvéttel. 
Egyedüli készíts

Grósz Nagy Feremsz
erö*ys»erész

BIBIIBCZBIf, Kossuth-utesa 8. szám. 
»iruy egyszarvú4 gyógyszertár

Teleien 498. felelen 498.

SCHUR 6YULR lörpatron I
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és JLr^ ' 
tábla likőr, keserű és "5^
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Ed patron 6ra, IV. literre elegendő 90-140 fill.
Húgé Schrader, w® 5. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Broeura elöimeréeekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Willi. Manger, Mien, HI/3, am HeumarHt 3.

- . .. -....,11,,,.Iliig,- -

io _____________ ____

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

legjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L
Debncienl il$6 íkhtrottchnilial gyár í* «általat
Kossuth u. 1. Telefon 188
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

mesy át. 

Pavlovlts és Szilágyi
elégíti« ii épét« műterek építési vállalati 

Bebreczea, Flaesu. 42. (lempreeht-peloti.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
mövőazi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakaaerü kivitelben Lakásberendezé- 
sek tervezése- Telkek éc épületek ér- 
tékenitéie. Ingatlanok beealése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Teletne 887.

ÖEBRKCZKN! FHGGKTL8N OiS/G Ü 09. február 12,

Legrégibb éalegelöbb tea légy

Fórakiér -ít» z«» «f-8 .



V u-'fiá17 'fart

A “4 nyak ás légei szervek egá<z. r^ai
kezelésére, továbbá mint óvó szert ártalmai 
csirák belégréao által kcletkeahctó bántalmak 

ellen fceesék az gntieejítifcMS

tcgkieérleni.

Egy deboz ára US kereti».

Kapható mindoa gyógyszer tárban. : 

Firaktár Magyarezszóg-Avaalrta Hetin:
KÖE WOLLTE

GyOgyszerlár „4 sserecs$?h3z“
Bt'-vsben,

vfc. Wippíln^eittpiMa 12 A

IflSsss

-.■nwea

aullkus 8
Asfauy érem

Bisged 1886.
Araay érám

Arany
ssémbata

ltelyee*e*eü
aanthw* *

SS A YF AR TU PH. és TA., B ÉC8, Hfc
KMegesságl g$ir g|S«5íQtóit4kBsttésI gépekken.

Képes i*gyrtfce6 Wí*a 4s Mmentn. HegrendeMxefc idejekor 6o tieoti*.

y<r4

» » I

ír 12.

1909 február 21.

trelédlak

járósáft-
melktt

il ái ozat

ii jogát. 
:hetők.

ózsef

Millió hóig; és iif
haszaállák a „ Feeoiln * $. Kérdene 
orvoiíál, hogy „Feeoiln* nem e a 
legjobb koimetikim a bőr, kaj és fo
([tiknak! A legtlntátalanabb arca és a
egcinnyibb kezek azonnal áriatokra- 

tikua tinomeágot és formát nyerik a 
„Feeoiln* használata által. „Feeo 
íln* 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol szappan. 
Kezeskedünk arról, hogy a „Feeoiln* 
használata után az aro?ról a ránezoh 
és barázdák, milesser, pattanások, 
Törösorr, stb. eltűnnek. „Feeoiln* a 
legjobb fejhajtisztiló, fejhűjápoló és 
hajsz építő szer, megakadályozza:; haj­
hullást, kopaszságot és fejbetegsége­
ket. Kötelezzük magunkat a péü4 
azonnal visszaadni ka a „Feeoiln* r.al 
nem lesznek teljesen megelégedve. 
Egy drb ára E J. 3 darab K 2 50, 6 drb. 

K 4, 12 drb. K 7.
Szétküld! E. Feith Uachf, Wien, VI, 
Mariahilferstrasse 45 ; Kapható to 
vábbá a drogériákban, illatszerkeres­
kedésekben és íiyógyssertórakban.

(Bxdlő'Olt-srAxi^
8 vesszőről nagy képes árjegyzekamet ingyen és 
bérBentv# küldöm, meg, »ki czimét tudatja Éten 
könyvet még az ie kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai é" európai sima 
és gyökeres vesszőkből a világhírű DELA- 
VARÉ-ből 1 */» millió készlet olcsb ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szilen Sándor Fia

szölőtelepe, Bihardiéezeg.

Stafford E 6
" cégtől eredeti töltés­

ben a legfinomabb és legne­
mesebb lámáién rum teához.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Söröshöz Épület.

BS

legkitüHSfeb másoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz ktnőce keménypadló számára. 
Keil-fóle „Glasur* fény máz 90 fill.
Keil-féle arany főnymáz képkereteknek 4i flU. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden nzinben. 

Mindenkor kaphatók :

KOETSBS GÉZA ezégnél Debreozen.

!i a Békési Róza „Bynrsmoeó“ háziszappana.

/■' 

& 
*;

, A

ti

!V;«



-•'k.

Apró hMeteh.
10 «tóig 40 fillér, Montul 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér. 11
Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidék! tudakozódéinál tmék 

vélaszbéiyeget »stole!

■esés o cso vétel Eladó uAz a Tóozoskeri 
I. járás 29. szám alatt fűszer üzlet és 
korcsmával as országúton. Biz'os meg­
élhetés. Értekezhetni Nagy József szües 
Piac? u 88.

Szárai Ittxlfa vasúti kocsinként, ölenként, ée 
fe vágva nngybnn és kicsinyben kapható 
H'gedű. Emilnél Miklós utcza 7 sz. a. 
hol is egy egy lovas slráfszekér mtgvé- 
telre kereteik._________________

Hegem garyon lakás kiadó Egyház tér 13 
sz. emelő'.

DEBRECZENI független ÚJSÁG-^T...rr 1----- .-----— - - ■
Halmaz Újváros, Hidhiz. Vámoipéíoidn óm 

Hajdúszoboszlóra tisztességes megbióuató 
embert keres k. Könnyű pérzkereset bk-
tositva. C«tm a kiadóban memunnato.

iönnyb me lekfu-resetrc tcbutiiefe szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalfcozn . Czim a kiadóba

Hagvezetőnőnek, aoyaheíyeuesnek ajánlkozik 
i «tel ken - 80 éves esi. oi, nagyon ügyes, 
ki’ünő házi asszony, ki a háztartás min­
den ágazatában járias, tanyára vagy vá­
rosban va,vonosabu masános úrhoz. C ;m 
a kiidóbanl

Eladó ház Nyirlugoson Á piaczon a k(izsAg 
hazavai szemben, két nyiiott üzlethelyiség 
ős 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáozos ház roelíékópülőtexkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debree/eofce 
Varga uíoza 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta- 
Lúc. Jái.o^nál a helyszín a

IgV rollos ajtó és kirakat eladó. 
Batthyányi-u. 6.

C/.im

Bolthetyiség azonnal kiadó Salétrom-uícza 
6. szám.

lét ezetleg három nagy zzoba irodának 
vagy garoon lakáznak kiadó. Deák Fe- 
lenez utcza 13.

Eladó Honvéd u. 26. szaom nagyobb^ra adó­
mén os h íz a Peierf ai részen tisztviselők- 
n k igen alkalmas vő.el jó víz az udvar 
ban.

A debreexeni szőiőskert en, akiknek d.ófájuk 
vau B'bdo, minél hamaiább tudassák azt 
a ««őlőkerűlővel.

1 vÉrmm íimipidI IfitJyi Hull UiiiiJaJU&Ilin1 Telefon. BE3BECZSN. Telefon. 
1 Ptacz-nteza, Városház épület.

bj Grtdnaágok és gyártelepek résrdre előírás ezerint
berendezett mentSszekrények, kötsz«- 

;; rch, desinficiálószereh tiíenlln, Gar- 
i hol, mindennemű állatfiyépyáBsati 

l-. cikkek és műszerek.Sertés és marha 
h íápiisroh és Fluidok nagy raktára,

ngyi-.ziü en Uhgy választék mindéül'lo guiuiBÜr fc. 
g búi, sérvköí. kbau, valamiül té-iyképezeaiw* íztik- 

eéycs vegysserekban.
■88

CZICAKETTÁZOK !
IftOstí.híívely nikotin meiVltS V í
^íh'Kóf»” OéfXRiZ "; ő Vv
„Tűzlt** 10 j„Pur«f«yvl4-

b1* )&}„Av<inV •• £0
,Jfcilibrl,,'kwleHle^ess««| 16 kv.

Kex|,k»tó: HAKMATjÜf sztvarkult lively 
küleutegenégek fe rakta ráéiu n
Debrecen. fitveizAed tí./Jf.

Mag odstektiv D̂ebreezen, Iskola-utcza 
4, elintézi a legkénye- 

zebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett. Kráner József.

Keresek azonnali belépésre egy helyi ügy­
nök n e erkurvna óvadékkal, ki az itteni 
p aszott már jól bo van vezetve. Ozim a 
tiádéban.

Sörös üvegeket bármilyen nagy mennyiséget 
veszek. Czim a kiadóban.

3 szobás lakást keres május Dóré fiatil
házaspár. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő hangver eny Zongora 
oiceén eladó Jókai u e i 5. sz

Dil embereknek izr, ötvegy urinő kitűnő 
házi Kosztét i d, lakászai együtt a Piacon 
I zim a kiadóhi atalba.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pénziárnoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

Kopirpréa megvételre 
kiadóhivatalban

kKST 1

Serleget kitüaő, jó házilag készített 
literenként. Czim a kiadóba

obidó

Száz mázsa gazdasági c.-.élokra 
krumpli eladó. Gólya-utoza 17

alkalmas

Ebédlő é-. báiószoba keve-et haszuáit éscla- 
jí ét eb dó Teleki u. £4. ajtó 4

Ajándék diszárgjak üveg porczeiián jáitk 
aiux rendkívmi olcsó árián árusíts tna* 
Piscz u oza 56 rz. bazárban az álvávyok 
és ez eth-lyiseg atadós.

Vendéglősök lés ere savanyú és vizes ugorka
ú e,; siamrt kaput-tó Vadásznál V..r*a 86

EihdÓ háj, rajta korcsma jog, betegség vé­
geit sőrgősen. C-um a kiadób-sL.

ügyes, önállóan dolgozó varró lányok felvé 
telnek Vanger Sándor Battyányi u. 1. 
ugyanott ta; u ó lányok felvétetnek

Vigyázz! Kékre testeit kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Az idény előre haladotsága miatt 

minden raktáron lévő áruk a legolcsóbb 
árban lesznek eladva.
Gyönyörű szövetek 31 krtól
Flanelek barchetek i.0 krtól
Téli posztó kendők egész nagy 1.60 krtól 
Báli újdonságok és különlegességek még 
mindég óriási választékban 
Selymek minden színben 76 krtól
C-ipke is tüll kelmék 47 krtól
Selyem Cristalin 1,10 krtól
Kész selyem blousok minden színben

3.65 krtól
Csipke b'ousok, nagy választék 3.25 krtól 
Nagy Partbi vétel Zephirek vásznak és 
tavaszi kosztóm kelmékben divatos nyak 
rüss és remek hímzett és ajuios haris­
nyák roppant olcsó árban

l J. és Társa fiókja
Sossnih és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben.

D.nytsek rée?.éru igen aikalm»s fö d kiauó 
KOzveileu a város alatt a Kue-dk f.le hiz­
lalóba, mely ez elmúlt nyáron is min 
marha lc-ge'ő használtatott Ertefci zhe n 
Kuczik fám lanyá.

Sberloch Holmes legujubo eidehLbzitoregenj 
tuzoitii kaphatók a Harmathy anuquan- 
umban Füvébzkert u. 14

Attila-tér 2 jó forgalmú faszer üzlet beiea- 
dözéisei együit azoncal kiadó.

Debrecienbeo Bethlen utcza 27. alntii ház igen 
jó karban elbdó. Értekezni lehet ugyanon 
Csonka utcza 20. aia t.

PiaCZ-utCia 66. sz. alatti bazár, áruval, álvá 
nyi k'<ai, bolthelyisóggel átadó.

Eladd földbirtok. Debreeze.i ba’áráb»n a vá­
rosim« 5 kilom uer tivolsógbm >.z U,fól- 
döu a Monostori ályi utfelea 75 hold fild 
parcellái a, avagy e/észbeu azo mal el 
edf>. Ér ekezhetni Jó.s f kir. b. utoza 22. 
i zá n ni t.

Tanuló fö vétetik Balogh m j. fűszer üzieté- 
be, D bne en Hat ran u 16.

Minden hölgynek nólkülozhetetlen

Ean Sybyl
a bel és külföld le»eis6 őrt ősi tekin­
télyek által eddig legjobbn«k elis­
mert teintviz, moly a bőrt mindig 
frisson megtartja, minden tiszíá'aiun- 
sógot eloszlat, wimerlit, mittosert, 
szcpiőt, oriverességet. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.
Egy üveg ára 4 kor.

Az összeg utánvételével. 
Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
niour, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyvá aszték valameny- 
nyi toil lelte czikkek ben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franozia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tvohl&uben 7.

ssm

6

önmagát él gyermekeit e

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhnstél, elnyálkásodáslól, 
gbres és namir hurnltdl mpgakarje »sabadi- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált él ajánlott

RilISER-fÉlB mell-caramelláliat
a 8 fenyővel

6500 l8at°h kizonyitvány

Csomagja 86 4» 40 fillér. Debez 86 *11. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovitl 'Jeeö, Mmra- 
kőzy Láatló, Gróaz Nagy Fereucz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jósa és Jóna dre- 
gneriában Uifebértón: Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban : Harsáayi Lajes 
győgyezerésznél.

1 Hagy alkalmi vásár
bezáró ag f. hó 31-ig

«■ejLUxnjjt-nál.
85 kr. feljebb 

1.30 „ „
Kész blniigsk . .

, barhet aljak 
, szövet 2 ív , ,
, narnet aíeó szók. 1.10 , ,
, „ , bugy. 95 ,

A zonk ívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ókban igen olcsó árban sze­
rezhető 1 .Gyftszruhákat 6 óra alatt 
készbe Mértek szerinti megiende- 
Iést / rsan és pontosan teljesnek.

r / u pártfogását kerem a n. é. 
vevökCLonségnek.

Tisztelettel
Fepeitczy Jóssef*
Kosanth-ntosa 17. Simonffv ház
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® KShSggés ©
ffi gyermekek és felnőtteknek ©

orvosok legjobb eredménynyel rendelik ^

Thymome! Scülae
mint kitűnő nyálkaoldő, uyálka elkülönítő a 
görcsös köhögést eeillapitó és megnyagtató és 
a lélegzési neh'-zeéget feloldó és ennek töme­
gét apas-tő szert. — Az orvosok százai a 
Thymomel Seillae-t jóváhagyták és annak 
gyors, meelepö natását elő merték a ezamár- 

burainál és sok más görceös köhögésnél
Tessék megkérdezni messt.

1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz előleges 
b"küldése mellett K 8 90 3 üvce előre be- 
küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.—

@
©
©
©
©
©
©
©
©
©

Készítés és forintár: ®

B. Fragner’s äpthske ©
k. u k. Haflieferaut ©

----- ----------  Prag-IIl. 203. z. ----------------  ©
Kapható minden gyógyszertárban. ©

ÍB Figyeljünk a szer 
?? nevére készítőjére,
$ és a védjegyre.

m ©©© ffi ©©©ü

Nagy alkalmi vásár
Csodaszép alkatai ajándék tárnak

Mélyen leszállítóit árak.
BOSS DEZSŐ DEBRECZEIH

fővárosi mintára berendezett előkelő
ékszerüzletében.

Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüst neműek. Világhírű Omega és
precisions zsebórák. Ajándékul különösen kedvel t remek

china-ezüst áruk.

GESSLER SIEGFRIED!
c$. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Hir. faaséga Kamara: szállítója

BUDAPEST,
* Ajánlja Különlegességét, az

J11“ Éílill1
és egyéb finom liilörgyártmányait, valamint

ezüst üstben ffőtt valódi

málnaszörpöt.

Hí sa 1» i*4» I > Hí se g» eese
emelkedik a PESTI HAZAI TAKARÉKPÉNZTÁRI SORSJEGYEK árlolyama.

Hivatalos tőzsdeárlolyama január 4-én — — I 99.50 volt 
„ „ jannár 7-én — — K 100 50 volt
„ „ jannár 9-én — — K 102 — volt

január 18-in - - K 104- - volt
Ma egy darabnak ára már B 110.—

Hasonló áremelkedés esetén valószínű, hogy ezen sorsjegyeknek hivatalos árfolyassa »ág a legkö­
zelebb! (február 5.) húzás előtt körillbelől 128 —koronára emelkedik.

A 300,000 darab Hazai sorsjegy legutolsó húzása 67 ér múlva lesz, mely idő alatt K 65.160.0Ö0 
nyeremény fizetetik ki ezen sorsjegyekre, azaz átlagban minden sorsjegyre K 217.30 esik. Tekint­

ve, hogy a rendkívül előnyös játékterv értelmében valamennyi sorsjegynek nyernie kell, sőt minién 
snrsjeey öbször is nyerhet, vételük mindenekelőtt ajánlható, A főnyeremények 100 000 korona, 
300 000 korona és számtalan nagyobb nyeremény.

beküldése után a megrendelő azonnal megkagja aEgy darab sorsjegy mai ára—---------- - K 110.—
Előlegül küldendő— — — — — K 8.—
A hátralékos vételár— — — K 102 —

a vevd tetszése szerint törlesztheté, de évenként leg­
kevesebb 5 kor. törlesztése kötelező.

A hátralékos tartozás után. melyet a törlesz­
tések csökkentőnek, 6°/, kamat fiizetendő. Az előleg

Szikäay Géza és Társa
(Saját házában.)

sorsjegy számával ellátott letétivel, melyet birva, 
február hé 5-lkl búzáson már riszt vess és a sors­
jegyre eső minden nyeremény kizárólag őt illeti 
meg. A hé.tralékoe 109 korona lefizetése után a ve­
vő azonnal megkapja az eredeti sorijegyet. Mi.dea 
húzás után rögtön küldünk sorsolási értesítőt,

bank és váltéüilete BUDAPEST
Vili. Baroee-tér 8 as.

(Jitttf föhtreeg iiilló.)

fi legolcsóbb „Gzipők“ bevásárlási forrása. <-
MsumannT est vér ékesség

„a Tlszapolotában Piatz-u. 18. szám.“ Telefon Ml.Telefon 13».
nlknlo

ezuggos .... Z.60 ty Férfi uihszoshőr simaHői barjubör „
„ „ fűzős .... Z.60 kp „ borjubőr betétes
„ Oievrohőp ezuggos.... 8.75
„ „ fűzős .... 8.75
„ .. gombos. . . .
„ Boxbőp ezuggos.... ».-- kV
„ „ fűzős .... I.-
„ „ gombos. . . . 125 kp Fiú borjubőr ezuggos és bergst

Gyermek borjubßr faszeges 1 frt. 40-től éa leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, gtpkák, fehórnemfiek éa nyakkendők csodálatos olcsón. Erős fiú 6a 
férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

Cheurohőr ezuggos 
Bergst 

Boxhőr ezuggos 
Bergst

Z.75
8-
8.50
1.50 
1.50 
1.50 
150 
Z-50
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legjobb

Tegyen oheetlen kísérletet a
„Központi
drogéria“
kiváló tealemékeinek
vásárlásával s bitcnyára ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban ás pedig:
1. sz. 50 gr. E - 60 100 gr, KI 20 
2 sz. 50 gr. K 1 — 00 gr. K2 — 
3. sz. 50 gr. K 120 too gr K2.40 
4 sz. bO gr. A 1.50 100 gr. K 3— 

árban kapható kizárólag a

„Központi
drogeriá^-ban
DEBRECZEN,

Városh z épület

Alom tőzeg eladás.
A debreoze^i Trágya gvá<- r. t. elha'ározta, 
bogy alom tSzegjét, a miből az őrs'ág leg­
távolabbi vidékén lévő uradalmak is nagy 
mennyiséget fogyasztanak D breozenben is 

forsalomb > hozza.
Értesítjük tehát az ál* t r ó közfinRígat. how
alom tőzegünk ára a helybeli trágya 
telepünkön átvéve méter mázsánként 

két (2) korona.
fa szalma a dehreczeni pisczon 3 komra.) 
Á megrendelt esket irodánkban Sa- u. 3. ez 
eszközlendők, öt méter mázsánál kevesebb 

nem rendelhető.
Ha a tőzeggel az istállóban 30 centi vas­
tagon be almozuk, ős sz a'omról a t-ágyéi 
Keretűével mindig lehúzzuk; az almozás 
15—20 napig elta-t és az istállóban saru 
bűz nem érkezhető, sem remmi nedves ég 

nem 'átható.
Árnyékszók szagtalanítására tőzeg 
porral Is szolgálhatunk méter má­
zsája a vevő zsákjában 3 korona.

Diazkertek, cserjék virágágyak és konyha ker­
tek veeményeinek buja tenyészetét biztosítja a tózeges 
feíél tempi szí trágya. Ara méter máz énként a trágya 
telepünkön legalább 3 m. m, vételnél mázsánként 
1 kor 50 fillér.

Dehreczeni Trágya gyár r. t. 
Sas-u. 3. szám

Stock-Cognac
Medicina!

szavatolt valódi bor­
párlat

Hamis és Sídé
gőzpároló telepéből,
barcölaJ

Egyedüli Cognao gőz- 
főzet állandó hivatalos I 
vegyi ellenőrzés alatt. |

Kapható minden jobb 
üzletben

6aaiisiiti8RäaäW*i$5sa886f$; hont.

VÉRSZEGÉNYSÉG. 
ÉTV/ÓGYTflLflNStÓG. IDE*

r rGESSÉ6 GYÓGYÍTÁSÁRA is gyenge gyér 
MEKEK Véti AMINT EEINÖTTEK S4PKUR0& 

r FIATAL LEÁNYOK ERÓSB1TESERE 
. a legkitűnőbb készilménya KRIEGNER'féle

imm china
u. „ WÄ Ei El Q R. Kll.,Punon o a TOKAJI BORRÓL KÉSZÜL,umes izu i

hatása biztos.
Kis üveg ára 3.20 K.nagy üveg 6 K agvógy-
TÄRAKBAN f'OSTAI SZÉTKÜLDÉS,NAPONTA 1 

UTÁNVÉTTEL VAGY A PÉNZ ELŐZETES 
BEKÜLDÉSE UTÁN.

KORONA-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST

KMLVIrt -TÍR.

Még csak néhány napig 1

Húzás már 1909. Deczember 30-án,
Magyar királyi

jötékanyczélo álamsorsjáték
FöiiyípBüiÉii} 150,000 hor.készpÉnzliiin.

Az összes spmények összege 365.000 karona.
Egy ssrsjegy ára 4 korona.

Sjk’gjágyék kaphatók a magyar kir, loVójövedáki 
iga igatóságnál Budipesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, adó- vám- és sóhivatalaál, a* 
Ö3f?so I v7A3iiti ál'omáaokon s a legtöbb dohány- 

töesdében és váitó-ü életben.
Sigv Wr. Lottójövedéki igazgatóság.

A a eyyetS&n
zrczszépitó szer, c melyet legjobb 

ak ateltei ajánlhatunk
Földe

„ lelkiisme- 
nőknek, as a

féle

MARGIT-CRÉME
Men a Hargit-Crémejteljesen ártalmatlan ée zsi- 
rallan készítmény, e bőrbe zonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet szépiát, májfoltot, pa ta- 
náso'iat, kiüti seket, himlöhelyeket és minden 
bőrbajt. Az aroz már párszor! kenés után hó­
fehér és bársonysima lesz. A Margit-Ciéme 
megóvja az arczot és azért a kik a Margil- 
Crémet használ iák, még késő öregségükben is 
szép, redötlen, sima arczuak lesznek. A Mar- 
git-Créme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 
Margis Örömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes K°lemen 
aradi gyógyszerész vódjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margil-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 011 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszsréez,

ARAD. Deák Ferencz-ntosa.
Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenó, Muraközy 
László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jóna drogueriájáhan.

M-i i-t?“ „I’apa megengedte 1 Hisz' valódi Jacobi 
fele Anlinicotin czharettnhlivelyek fadobozban I „

Figyelem I Csakis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi l

Minden fadoboz egy érdekes üDvészkárfyít tartalmaz.

500 kcroiiát
fizetek annak, ki a Ba tillfi fogvtzének haszná.atamellet 
Oveeje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy száj) 
bfizlTk. Ba tlila-Winkle Ede, Wien, ityi„ áommergasse 
1. - Kapható ninden gyégyszertá kan és dogonéi 
■ban — Ctaakíg Ba tilla fogvií“ kérendő Hamisítások 
bejelentése jél jutnlmaztatik. Oly helyekre, hol neu 
kapható, bórosntve köldök üveget S kor. 80 fillérén 
Kapható Debseren : Btihaiovits lené gyógyszertára « 
,Kigyő“-hoi.

Ifejjtk * legjobb ligsionikil« OCHH1-Ó 
RZ-.t- re-l Auer-níl. 3 .ninta * kőről, 
ft minta l kor. flo fln., re minta 

*!,T- 4 bor. T- O nil., 6 kn
at. inter (boiycgbeu i. ktildhetüj utasít«».»! 

A nngy képfis árje^YKékkél együtt, Am oly hz össj 
W ovezfircket ón kOWn!«(íesf>ógekpt tartalmazza.

Sí. giUsaaígyórab Wien
V. 11»s#lInarerrwtrni«* *«-. »»-„a.

kTm

gzafiivlalmazott
KULCSCSAL.

Minden jobb iizle ban baphaló.
H0EHS1NGER TESTUEHER BUDAPEST.

díbhéczkni független újság 1909 február 21

SzfinyegnBlt uerseny nélkül való áron
közvetetten megsterzógt'.

A gödingi termelő ée kereskedelmi társasig (Produktiv-, 
und Handelf.GeseTschaft in Coding) közvetlenül a fo 
gyasztóknak küldi elsőrangú dt zszőnyege't ve stag sé­
miiéből, minkét oldalon eetfurn a. járatlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos mintával, a megtéveszt égig 
hasonlít a valódi szmirnai kMött szőnyeghez, színiar 

tásért jótáilás.

Feli szőnyeg sémiiéi« 5 K 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

A szoba legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék.
Pompás perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
özcsalád oro.zlán, hattyú, r ka stb. Faliszőnyegeink 
kivétel nélkül legelsörangu minőségűek, a nedvesfég 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelélk

ugyanahból a kittinő anyagból ! K 60 f. — LambrekeD
(ablakvédó) nagyon elegáns, bordó éaoik, 120 cm. széles 
140 cm. maga», igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K B0 f.

HenOirbi Erem fpalócizőujfgfk
1 legelfgánaabb perzsa és seczeasziós mintákban.

140 cm. ez. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. sz. 250 cm h. 10 B 
180 „ „ 270 „ „ 13 . 200 „ „ 300 „ „ U

■Indin megrendelő el lesz ragadtatva a minőségtől.
Szétküldés utánvété'». Meg nem felelés e=ei('n szivei 

kicserélés, vagy a pénz. visszaküldése.
Handel« flVsellsohalf Bl**’Bl Bier éí St©rß|

Gőding Hp. 67. (BInrvaorszag.)
Számtalan elismerő irat.
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NAGY LAJO
hirdetési nagyvállalatának irodája

Gsapó-utcza 13.

Bhih házat aharnah uenni! Oluassáh ót figyelemmel az alábbi hirdetésedet találni fognád ott disehh-nagyobh értédiiedet.
Jön a május. Az a borzasztóan kellemetlen költözködés. Lakásmizériák ! Lakbéremelések! És a jó Isten 
tudja hányféle „háziuri szekatúrák61 Mindezeken csak egyetlen módon lehet segíteni, aki csak teheti, vegyen 
magának házat! Ezt megtehetik szegény sorsú családok is, találnak e hirdetések között olyat, melynek meg­
vételéhez 100, 150, 200 Irt készpénz elegendő, a vételár többi részéi szép lassan és kényelmesen törleszt­
hetik és legalább elérték azt, hogy a sajátjukban lakhatnak, nem macerálhatja őket senki Isten na i i |

20 ezer forint az ára 
A HONVÉD-U. 14. SZ. HÁZNAK.
Óriáei nagy leiek. Teljesen uj modern 
épület, 8 ab-a* az utóira. Az udvart ao 
jo vizű kút. istálló, sítét <s világO" 

pinc/.ék. Úri iakrsttá y.
4 ezer forint az ára a 

remekül jövedelmező VERES-U.
13. SZÁMÚ HÁZNAK
5 rendbeli latoestkhlyel.

zsef vaúti alka’mawtfc és neje tu’aj- 
do a, akik elhelyezésük miatt kényte­
lenek megvá ni ily potom érért et'ö! 
paradicsomtól. Óriási terület, 495 nSry 
tz göl leiekkel, 10 éves oemea termő 
sí őlő es gyümö'csös és van Jrojta tel- 
j ‘sen uj tégla épü el crer-ppel fedve. 
2 sroba, konyha, üvegezett ver nds, 
pincze s sertésól. Az ud> arb m jő vizű kút

a tulajdonosa Budapestre költözött 
és azért lehet ilyen potom árért 

megkapni l 

6608 forint az ára 
JÓMBNBTELÜ KIS VENDÉGLŐVEL
a Crapó u'oa szájában, Eötvös-utca 91. 
számú hr znak. Két u cára n\uik á, 
egyik oldalon vendég! , a másik o dr­
ion likatos műhely és tebb rendbeli 
lakosztály. Az udvar an istálló 6 lóra, 
kocsiszín és eeyébb mellék heh is'gek.
14 ezer Irt az ára a RÁKÓGZY-

UTCA 64. SZÁMÚ HÁZNAK.
Magában foglal 3 rer dbeli úri lakó z 
tályt, me lékh-lyis gekkei, viágos é- 
sötét pirc ókéi az udvarban jóvizíi ltu

1300 Irt az ára az ÄPAFFI-UTGA 
147. SZÁMÚ HÁZNAK.

A megvótelbsz 550 frt ké zpén< e'e- 
ger.dő. Ai tpület tégla, c<erópp;■ fedve 
e y utcai szol a konyhával és egy ud- 
va i sz ba, három fás samara Megem­
lítem, hogy őzen u'ci már szép fijlő 
désben vau, nem cigányso," többé, igaz 
hegy volt még ott 3 cigánynak háza. 
de azokat is n eg ve'.te már egyik itten, 
ügyvéd ur, és emeletre fogja bur.atci a 
nyáron, mert cda fog jönni Bkom, óvoda 
s papilak. Aki tehat szerencsés lesz 
z a kis házat megvenni, nagyon jói 

fog vele járni, mert az ottani bázak, 
mihelyst a o-iosogói templom felépül, 

óriási áremelkedést őrnek el

250 irt Készpénzzel meg lehet venni
A Horookkert második járás lti9/b. 
számú háta1-! Ez a ház abban az utcá­
ban van a HomokkertbíD, ahol az óvó 
da. 305 négyszögöl termő szőlő es g',ti­
me esős. Van rajta cserepes tégla épület, 
két rendbeli lakosztálylyal, fáskamara, 

sertésül és jó v.zü kút.

15 ezer írt az ára a MAGOSS- 
UTCA 23. SZÁMÚ GYÖNYÖRŰ 

UR1 HÁZNAK.
Mely orvosi kijelentések szerint egyike 
Ddbreo/.en legegészségesebb építésű és 
fekvésű házának. Igazán megérd .-m i a 

komoly érdeklődést.
35 ezer Irt az ára a CSAPO-U.

27. SZÁMÚ HÁZNAK.
Nagy jövedelem. Óriási telek. A t örtje 

maga ubb mint 4C0 négyszögöl.

íoo irt készpénzzel meg lehet venni
A Vaggongyár mellett levő Nagy Jó- 
z&ef teiepsu aa Erdős féle házat, 300 
négyszögül óriási nagy telekkel. Van 
rajta teljesen uj tégla épület, cseréppel 
fedve, egy ezoba, konyha, kamara és jó 

vizű kút az udvarban.

1400 Sri az ára a NAGYVASÚTI 
ÁLLOMÁS HÁTA MEGETT

a Balogh József tulajdonátképező és a 
Kerekes telepen levő szép uj cserepas 
fáznak, 303 négyszögöl óriást leiekkel 
1 szoba, konyhával és jóvizti ku‘ az 

udvarban.

3utányos árért meglopható modern úri ház
EÖTVÖS-UTCA 25 SZ. ALATT.

Szép nagy telek, rendezett udvar, egy 
rendbeli úri lakás, 4 szoba, előszoba, 
honyha, zár. verenda, spájz, világos pin- 
cze lukás, házmesteri lak, 3 szobává, 
bahő angol kiozeít, nagy táskáméra, 
tégla istálló zíbos kamarával. Kelen 

baromfi udvar !
Ezen ház május elsejétől bérbe is 

kiadó I

14.500 Irt az ára a SZT-ANNA-
UTCA 44. SZÁMÚ HÁZNAK.

Szép fekvés, I a ?y te ek. Magiban foglal 
3 rendbeli un lakóiZtályt.Evi jövedelme 

czirku ezer frt.

7500 Irt az ára a SIMONFFY-U. 
34. SZÁMÚ HÁZNAK.

A. megvételhez 3ö(.0 frt készpénz szük­
séges. mert 4 ezer forint mint nagyon 
kényelmes bank eher rajta maridba'. 
Ami a fő, törlesztődbe kölcsön. Nagyon 
szvp rtégi szögletes telek. Az épülő’ 
bár rég eb ti, de jó karban ven és 5 
rendbei lakosztályt fng al iratában

14.500 irt az ára a BABOSS-U. 
8. SZÁMÚ HÁZNAK.

Modern lakosztály >k, a lakisbsp cserép 
kályhák, gyönyörű rendezett és egész 
séges udvar, szőlővel és gyümölcsfák 

kab Az udvarban jő vizű kút.
20.500 Irt az ára a FŐTÉR KÖZ­

VETLEN KÖZELÉBEN LEVŐ

Simnnffy-utoza 19 számú ó iásinany sa­
rc h >Z! ak. E házi an van vasúti osztály 
mérnökség is. Több rendbeli úri lak- 
ősz ftlyokfcal, a lakosban cs répkályhák 
ég gássvilágitás. 17 ub'ak van az u.cára. 

Évi jövede ma 3676 korona.

VASUTASOK! 4000 írt az ára a
Hanga Kertben, a Hifegpárra néző

fronton tévő 25/0. számú háznak, mely 
a Ja csel Ferencz mozdony vezető és neje 
tulajdona, kiket Nyíregyházára helyez­
tek át és azért kénytelenek megvárni 
tőle. óriási négy telek, 434 négyszögöl, 
5 éves épület cseréppel fedve, vastag 
falakkal ellátott masszív épület, a kfz- 
fal másfél sukos. E*y rendbeli 3 szobás 
alosztály, 5 méteresi szép nagy szobák, 

nagy konyha és spájz, piucze, fáska- 
mare, sertesól, külön baromfi udvar, 
ioanő gyümölcsfák, a szobában cserép- 

kályha.

8500 írt az ára a Hatuan-utcából he 
menuB Zsáh-utcza 5. sz. nagy uj sarok háznak
12 nb.uk az utcára, r.jta gázlámpa. Két 
rendbeli 3 3 szobás, egy rendbeli 2
szobás és egy rendbeli 1 szobás lakoez 
ál)okkal, minden latoshoz a szükséges 

mel ók helyiségek, 8 darab jószágra való 
tégla istálló cseréppel fedve, kooeiszm 

és sziva'tvua kút.
Ez is nagyon jó vétel lenne ám, mert

40 ezer Irt az ára egy szép nagy 
url háznak a MIKLÓS-UTCÁH.

Több rendbeli lakosztályok, óriási nagy 
telek. É°i jövede'ma 2800 frt.

3600 Irt az ára a NAGYVASÚTI 
ÁLLOMÁS HÁTA MEGETT

a Közraktár mellett lev'ő Burosav-telep 
14 számú háznak, mily a Bar,ha Jó-
Lales Hirdetési nagy^án^atálah ilodája "csapó-utl^ 13. szám alatt, ahol a H, énnrk (f.glalók) ,s

1700 Irt az ára a H1SÖLL0MBS HÁTA
MEGETT LEVŐ TQCZÓSKERT 7, számú háznak.
4 l ra való istálló is van az udvarban. 
Ez a ház a Bar ha örökösöké, os toz- 
kodni akarnak,, atért adják el ilyen 
potom áron. Óriási nagy telek, 800 

ógyszögöl. Van rajta cserepes épület, 
2 sz ba, konyhával, sert'sól.

eg agy ibb készséggel és telj wn díjtalanul közöl a Nagy
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Szőnyegésbutorszővetgyárosok
M;' i $a I

■JJ mftl»l««»C3BCm. ■“ i •Se«-'« BB - »*. ™
óriási választékban: Finomabb éa olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző­

nyegek, futók, ágy és asztal térítők, henoser átvetek, szövet és csipke függönyök appli­
kált »torok, ágy és menyez^t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, úti taka­
rók kecske és angora bőrök, rézágyak és függöny tartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átvetok, táskák és szebaösszekötők

pnr;
Bheuma és velőkében
szenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom 
gyen, miáltal nyertem 
javulást hosszú évi ne­

héz szenvedésemben.

Kassier C. k. a. Nagyszombat 2.
Sst. Jánes-utcza 2í)5j

Agybavizeiés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás dij 
tálán. Kor és nem megadandó ! Fényes közzönóie 

velek Orvosilag ajánlva.
„SAHITA8“ Intézet VELBURB P. 127. Bayern.

„OLLÄ“
a legjobb szabadal­
ma/olt hvgiomkue

GUMMI
különlegessé''.

Két évi jótállás. 
Kapható minden 

gyógyszertárba:)
Idrogueriáb&u Ár-. 

Jegyz. ket küld &z 
„OLLA“ gummi- 

gyár Wien 
I/llé. Franz 
Josefs J I». kai

a Varga-utczai dűlőben az Alfö di tanya 
végibe 10 katas, trális hold i 364 négy­

szögöl szántóföld.
Értekezhetni Bethien-ufcza 52 ik szám 

alatt. U^yanolt

«14»
nagy raktár vagy műhely h lyiség. És 
egy üzleti kétkerekű kis szekér eladó.

Is

*

Forduljon bizalommal arPénz
Debreczen, Mikiós-utcza 23. szám. Teíeláss 441. szám.

Ibankosi^t ál^r» In o az-
Ha kedvező törlesztéses kölcsönt óbajtíe! venni Ha ingatlanait terhelő drága köl­
csönét kicserélni óhajtja. Ha földbirtokot akar venni, bérelni, eladni vagy bárbe­
adni. Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége. Ezen iroda széleskörű Összelőtte 

lésénél fogva, biztos eredményűvel, ezenkívül gyorsas és a
legnagyobb előzékenységgel bonyolítja !@ az állal! ügyleteket. I Elsr 

Több elsőrangú bi tok parselléms alatt % |

m
m
m

1
ml
&
m
m

Nagf alkalmi wásár a

linóleum gyári raktárban
Haas Lipófc Debreczen, Flacz-utcza 49.

gyári ralitár.
Ajánlja dúsan felszérelt raktárát Unolenm, ebédlő, totó, mosdéelő, valamint egész szobák beborltására 

szép parquett és szőnyeg mintákat.
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintában az úgynevezett Inlaid Unolenm, melyen a minta 

Boha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusi ok.

Nagy raktár még :
Asztalterítők.
Asztal Intők.
Tálca térítők. 
Kredenc-takarók.

Bőrvásznak minden színben. 
Va ód Reitholíer ágybetétek 
Bevásárlási tálkák 
I k latáskik és sz;Jhk. 
Valódi orosz gu„ mik.

Gammi szivacsok.
G mrai szaliagok.
Kancsuk kezelők és gallé ok 
Gum i csöveit és sok más e szak­

mába Vtigő djlgok.
''■''«sí«>»<»■■- 644. KKAin.

Valódi orosz hú s súrcipőh a iBSolcsohha i ezen kiiiőiiiegss áwházhaa wtÉffi be.
Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49. szám, a föpostávnf szembe*


